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Prin grija partidului și guvernului, regiuiiea Iași a făcut pași însemnați pe drumul unei dezvoltări multila- j țerale. într-un timp relativ scurt, ■ ' s-au construit și pus în funcțiune noi obi’ctive industriale și social-cultu- rale importante, care au schimbat înfățișarea regiunii. Pe această linie se înscrie, între altele, fabricile de ulei și de mobilă, fabricile de con­fecții și produse lactate la care se adaugă clădirile Teatrului de vară și Casei de cultură a tineretului din Iași împreună cu alte așezăminte de învățămînt și sanitare din Pașcani, Vaslui și din alte localități.Preocuparea pentru îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață ale populației își găsește de asemenea expresia în cele aproape 5000 aparta­mente construite numai în perioada anilor 1960—1962, în extinderea re­țelei de alimentare cu apă și energie electrică, în modernizarea de străzi.Programul de dezvoltare economică ți social-culturală a regiunii și ora­șului Iași, prezentat de către tova­rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, cu piulejul vizitei conducătorilor de partid și de stat în regiunea nocs- tră, în toamna anului 1961, consti­tuie o mărturie grăitoare a grijii partidului și guvernului pentru in- 
t dustrializarea pe mai departe a re- giunii și pentru creșterea nivelului de viață al populației.Planul de investiții al sfatului popule r regional pe anul 1963 repre­zintă o etapă importantă a progra­mului de dezvoltare economică și marchează o creștere de peste 20 la sută față de realizările anului 1962. Fondurile prevăzute aici sînt desti­nate între altele, realizării unei uni­tăți industriale pentru panouri mari de prefabricate, cu o capacitate a- nuală de producție de 1.500 aparta­mente, dezvoltării și modernizării a numeroase noi unități ale industriei locale, creșterii de cîteva ori a capa­cității actuale de alimentare a lașu­lui cu apă. amenajării sistemului de racordare a noilor cartiere de locu­ințe la centrala electrică de termofi- care, executării a numeroase cons­trucții agrozootehnice, social-cultu- rale și altele.O pondere însemnată în cadrul planului de investiții o au construc-
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țiile de locuințe. In anul 1963, se prevăd a fi date în folosință aproa­pe 2.200 apartamente, asigurîndu-se începerea construcției și pentru 910 apartamente planificate în anul 1964.Firește că înfăptuirea tuturor obi­ectivelor prevăzute în planul de .in­vestiții este determinată într-o mă­sură hotărîtoare de întocmirea timp a documentațiilor tehnice bună calitate, spre a se putea astfel organiza temeinic munca de execuție pe șantiere.Cu cîtva timp în urmă, comitetul executiv al sfatului popular al re­giunii Iași a organizat o ședință cu participarea tuturor factorilor care concură la realizarea planului de in­vestiții, consacrată măsurilor ce tre­buie luate de către D.S.A.P.C. pentru pregătirea din timp a proiectelor și documentațiilor tehnice. Ședința a constituit un bun prilej de analiză critică a unor cauze care au conti­nuat să se răsfrîngă în mod negativ și asupra activității de proiectare din acest an. A reieșit astfel că D.S.A.P.C. nu a respectat întotdeauna termenele de execuție a unor documentații, fapt care a făcut ca unele obiective importante, cum ar fi lucrările de fo­losință generală din noul cartier de locuințe Socola-Iași sau canalizarea orașului Bîrlad să fie începute cu în- tîrziere. Discuțiile purtate s-au refe­rit totodată și la calitatea necores­punzătoare a unor proiecte care au trebuit să fie supuse pe parcurs unor refaceri și completări, diminuîndu-se în felul acesta capacitatea de produc­ție a D.S.A.P.C.Pe de altă parte, la proiectarea lo­cuințelor a lipsit preocuparea cuve­nită pentru sporirea continuă a con­fortului și îmbunătățirea aspectului exterior al blocurilor, proiectantul mulțumindu-se doar să aplice întoc­mai proiectele tip și directoare fără o analiză critică aprofundată și o prelucrare a lor. în legătură cu a-

ia de

ceasta, a fost combătută tendința de a se neglija preocuparea pen­tru introducerea în construcție' de locuințe a . unor soluții teh­nice care să ducă atît la reduce-, rea prețului de cost a lucrărilor cît și la mărirea confortului. O aseme­nea neglijență a dus la proiectarea și executarea de apartamente fără faianță în băi, izolări fonice insufici­ente, pardoseli reci în bucătărie, fe­restre lipsite de jaluzele.Discuțiile purtate au scos în evi­dentă și faptul că, comitetul execu­tiv nu a reușit totdeauna să asigure o justă corelație între planul de pro­iectare și planul de execuție al în­treprinderilor de construcții-montaj. Neajunsuri serioase s-au manifestat și din partea unor beneficiari, ele găsindu-și expresia în mari întîrzieri la definitivarea amplasamentelor, lansarea comenzilor de proiectare, urmărirea și urgentarea avizării do­cumentației. Un exemplu grăitor în .această direcție l-au constituit cămi­nele studențești și școala cu 24 săli de clasă din Copou, unde pentru sta­bilirea amplasamentului a trebuit să treacă mai mult timp decît a durat execuția fizică a clădirilor.Trăgînd o seamă de învățăminte prețioase comitetul executiv al sfatu­lui popular regional a luat măsuri menite să ducă la îmbunătățirea sub­stanțială a activității de proiectare. Pe baza îndrumărilor date de către Comitetul regional de partid s-au dat indicații D.S.A.P.C.-ului să elaboreze un studiu tehnico-econoinic privind reconstrucția orașului Iași pînă în anul 1965, care să stea la baza activi­tății de proiectare și execuție. Acest studiu a izvorît din complexitatea și varietatea lucrărilor prevăzute în planul- de investiții și care trebuiesc

Lucrătorii Forestiere campaniei de împăduriri. în acest an silvicultorii au împădurit peste 75.000 ha. Din 1943 și pînă în prezent s-au împădurit și completat 1.166.000 ha. Suprafața medie anuală împădu­rită în ultimii 14 ani este de trei ori mai mare decît cea realizată între cele două războaie mondiale.în ultimii trei ani s-a pus accent pe extinderea speciilor de mare pro­ductivitate și de valoare economică ridicată ca plopul negru hibrid, lari- cele și duglasul. O mare atenție s-a acordat refacerii și dezvoltării fondu­lui forestier al țării. Astfel au fost refăcute importante masive forestiere din .munții Apuseni, Vramcei, de pe văile Bistriței, Lotrului, Mureșului, Someșului și altele.--------------ilHIIIIIIIIIIlffllIlll
Înfăptuiri gospodărești |OameniiZALĂU (coresp. R.I.). muncii de pe teritoriul raionului Za­lău aduc o prețioasă contribuție la buna gospodărire și înfrumusețare a satelor lor. De la începutul anu­lui. în acest raion s-au dat în fo­losință 10 școli noi, 5 cămine cultu­rale, precum și alte lucrări de inte­res obștesc.Punînd în valoare bogatele resur­se de materiale de construcție, ce­tățenii din satele raionului au reu­șit să valorifice pe plan local 11.130 metri cubi balast, 10.840 metri cubi piatră, peste 5.100.000 bucăți cără­mizi și 8.300 metri cubi material lemnos.Acțiunea inițiată de sfatul popu­lar raional în vederea valorificării resurselor locale a găsit un larg e- cou în rîndurile cetățenilor, fapt căre a contribuit ca toate lucrările de interes gospodăresc să fie termi­nate la timp și la un preț de cost scăzut.---------------illlllllllillllllllltllliu
AI 9-lea șlep de 1000 tone 

lansat la apăTURNU SEVERIN (coresp. R.l.).— Constructorii navali de la uzinele mecanice din Turnu Severin au lansat la apă cel de al 9-lea șlep de 1.000 de tone construit în 1962. In momentul de față vasul se află în faza de recepție și va fi predat în scurtă vreme navigatorilor.
cZJn imtirnpitvcu'ea.
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îi;; ganizațiilor de partid — se spune în telegramă — muncitorii mineri din Valea Jiului, în frunte cu co- muniștii, punînd ca obiective cen- trale în întrecerea socialistă cri- teriile stabilite de directivele C.C.•.) al P.M.R., au luptat cu abnegație ; pentru a aduce o contribuție cît mai mare la înfăptuirea sarcinilor S mărețe trasate poporului nostru de ( Congresul al III-lea al Partidului ț Muncitoresc Romîn. Astfel ei au « «stras peste plan pînă la 20 de- X/ cembrie 131 111 tone de cărbune cocsificabil și energetic, au ridi- leat productivitatea muncii la 1,159 » Uone pe post în medie pe bazin, » cu 0,6 la sută peste sarcina pla- nificată și au realizat 15 100 000 j lei economii suplimentare la pre- g țul de cost.g Dezbătînd sarcinile de plan pe g anul 1963, muncitorii mineri și-au g luat angajamente mobilizatoare de g a dezvolta în continuare produc- g ția de cărbune, potrivit cerințelor g economiei naționale. La baza aces- g tor angajamente stau rezultatele g obținute de colectivele majorității 
II exploatărilor si sectoarelor minie-

Muncitorii, inginerii nii Combinatului carbonifer Valea Jiului au trimis Comitetului Cen­tral al Partidului Muncitoresc Ro- mîn, tovarășului Gheorghe Gheor- ghiu-Dej, o telegramă prin care raportează că Ia 21 decembrie au îndeplinit planul anual la extrac­ția de cărbune cocsificabil și e- nergelic.Sub conducerea organelor și or-

și tehnicie- re în ce privește atingerea în tri­mestrul IV din acest an a unor indici planificați pentru trimes­trul I al anului viitor, rezervele in­terne existente de mărire a viteze- lor de avansare în abataje, la pre­gătiri și deschideri și sporirea productivității muncii la aceste lu­crări.Combinatul Carbonifer Valea Jiului asigură Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, că în anul în care vor păși în cu­rînd, muncitorii din Valea Jiului vor da patriei peste plan 67 650 tone de cărbune cocsificabil și e- nergelic, vor mări productivitatea muncii la 1,217 tone pe post față de 1,214 tone pe post cît este pla­nificată și vor obține pe baza îm­bunătățirii productivității și ca­lității cărbunelui, a economisirii materialelor și a folosirii mai ra­ționale a utilajelor 5 200 000 lei e- conomii suplimentare Ia prețul de cost.Raportind realizările obținute și angajamentele pentru anul 1963, muncitorii, inginerii și tehnicienii din cadrul Combinatului Carboni­fer Valea Jiului mulțumesc din a- dîncul inimii lor. Comitetului Cen­tral al Partidului Muncitoresc Ro­mîn, tovarășului Gheorghe Gheor- ghiu-Dej, pentru grija peimanen- tă pe care partidul și guvernul o acordă dezvoltării industriei car­bonifere, ușurării muncii minerilor și ridicării nivelului lor de trai material și cultural.

TIMIȘOARA (coresp. R.I.). — Cea de a 15-a aniversare a Republicii Populare Romîne este în- tîmpinată și de compozi- timișoreni cu noi Printre termina- „Ție pa- Cuteanu, mîn- „La Crișan, patrie" și al-

torii creații muzicale, lucrările corale te se numără : trie", de Eugen „Te slăvim patrie ■dră" de A. Kalman, vie" de Ion „Cîntec despre de Nicolae Boboc tele.S-au realizat creații
Premiajii întrecerii 

de amatoriMarți după-amiază, la Casa de cultură a raionu­lui „1 Mai" a avut loc fe­stivitatea decernării pre­miilor cîștigătorilor între­cerii formațiilor artistice de amatori din Capitală, organizată de Comitetul pentru Cultură și Artă al orașului București, Con-

Anul acesta fabrica de medicamente „Galenica" din Capitală, ca re­zultat al preocupării întregului colectiv de muncă, a produs o serie de noi medicamente. în clișeu: farmacista Veronica Oprea în laboratorul fabricii, reglînd refractometrul în vederea determinării indicelui de refracție la materia primă folosită la fabricarea cavitului
J Foto : AGERPRES

valoroasenuri muzicale. Tînărul compozitor Sava Ilin a compus o cantată pentru soliști, cor și orchestră intitulată „Cetatea de foc", inspirată și dedicată me- talurgiștilor reșițeni, iar L. Muler a terminat o sonată pentru corn și pian. Cu mult interes este așteptată de public și lu­crarea lui Mircea Hoinic, care a compus un balet în 7 tablouri pe un livret de Gh. Pavelescu.
formațiilor artistice 
din Capitalăsiliul local al Sindicate­lor. Comitetul Orășenesc București al U. T. M. în cinstea celei de-a 15-a aniversări a R. P. Romîne.Premiul I a fost acor­dat : corurilor uzinelor „Republica" ; clubului Fi- nanțe-Bănci, Direcției re­gionale C.F.R.; orchestrei

semisimfonicea Sindicatului lucrătorilor sanitari; orchestrei de muzică populară a fabri­cii de ace de tricotat; or­chestrei de mandoline a Poștei centrale ; orchestrei de fluierași a Sindicatu­lui lucrătorilor P.T.T.R. ; fanfarei uzinelor „Grivița grupului vocal- Ministe- Petrolu- formații- ale casei raionu-
Roșie" ; instrumental al rului Industriei lui și Chimiei; lor de dansuri delui „Tudor Vladimirescu"; clubului uzinelor ,>Grivi-cultură a

Manifestări(Agerpres). —30 decembrie se desfășoarăGALAȚI Intre 24 și la Brăila „Săptămîna dramaturgieioriginale" — un ciclu de spectacole închinat celei de a 15-a aniversări a R. P. Romîne. Teatrul de Stat și Teatrul de păpuși din localitate și-au pro­gramat în această săptă- mînă piese ale scriitori­lor noștri.

ța Roșie" ; fabricii de bere „Rahova"; brigăzilor de agitație ale uzinelor „23 August"; casei de cultură a raionului „Grivița Ro­șie"; căminului cultural din comuna cum și unui soliști vocali mentiști.Premiul II buit unui număr de 23 formații artistice și 12 so­liști, iar premiul III, la 22 de formații artistice și 12 soliști. Au fost acordate de asemenea numeroase mențiuni. . (Agerpres)

Jilava, pre­număr de 8 și instru-a. fost atri-

Tot la Brăila s-a des­chis „Festivalul cîntecu- lui și dansului", dedicat celei de a 15-a aniversări a Republicii, la care își dau concursul peste 50 de formații artistice de a- matori ale sindicatelor și cooperativelor din locali­tate. Festivalul se va în­cheia cu un spectacol prezentat de cele mai bune formații participan­te la această manifestare.

Veți fi văzut și dumnevoastră, 
dragi cititori, vara tîrziu, după mie­
zul nopții, bateriile de sticle pline pu 
lapte așteptînd sosirea dimineții în 
pragul „alimentarelor” specializate 
în vînzarea acestui produs. Sticlele 
cu etichete de poleială, roșie și ar. 
gintie, le găsești pretutindeni în ma­
gazine, ba un simplu formular, com­
pletat cu numele și adresa, ți le 
poate aduce și la domiciliu. Toate a- 
ceste lucruri de care beneficiază din 
ce în ce mai multă lume, te fac să 
crezi că în scurtă vreme, lăptarii și 
lăptăresele vor trece în domeniul 
istoriei, rămînînd de pe urma lor a- 
mintirea garnițelor dubioase cu care 
unii dintre aceștia, mai puțin onești, 
transportau lichidul nici tocmai bun 
la gust, nici tocmai hrănitor și nici 
tocmai curat.

Va intra probabil în domeniul 
istoriei și concepția, veche de cînd 
lumea, că o asemenea problemă cum 
este aprovizionarea cu unul din a- 
limentele cele mai hrănitoare și 
cele mai apreciate trebuie lăsată 
exclusiv pe seama aprovizionării

Planul de producție - oglinda dezvoltării gospodăriei Ciochină,Toader,Șerban și
De curînd a avut loc adunarea ge­nerală a colectiviș­tilor dinMihălceni. raionul Rm. Sărat, în cadrul căreiaconsiliul de conducere al gospodă- | riei a prezentat darea de seamă cu privire Ia rezultatele obținute în 1962. Din darea de seamă a reieșit că, in buna parte, au fost valorifi­cate resursele materiale de care dis­pune unitatea, au fost folosite mai deplin brațele de muncă. Același lu­cru l-au subliniat în cuvîntul lor și numeroși colectiviști.Avînd sprijinul mecanizatorilor de la S.M.T. Sihlea, colectiviștii din Mihălceni au depus străduință să ob­țină rezultate cît mai bune la cul­tura cerealelor și plantelor tehnice. Pe tarlalele unde s-au folosit soiu­rile Bezostaia și Scorospelka s-au ob­ținut cite 1927—2460 kg. de grîu la hectar. Pe o suprafață de 90 hectare, pe care s-a semănat H-D306, s-a scos aproape 3800 kg. de porumb boabe la hectar. In medie, pe cele 264 hec­tare, pe care s-a folosit sămînță du­blu hibridată, s-a recoltat peste 3300 kg. de porumb boabe la hectar. La floarea-soarelui, producția medie planificată la hectar a fost depășită cu 200 kg. Brigăzile 1 și 4 au scos aproape 20.000 kg. de sfeclă de za­hăr la hectar. Unele echipe de co­lectiviști din aceste brigăzi au rea­lizat în medie la hectar cite 20.665— 24.000 kg. de rădăcini. Din sectorul plantelor de cîmp, gospodăria a ob­ținut, în urma valorificării produse­lor pe bază de contracte încheiate cu statul, importante venituri bănești.S-au livrat statului peste 760.000 kg. de grîu și porumb. De subliniat faptu] că datorită rezultatelor bune

I

obținute la cultura porumbului gos­podăria a vîndut statului, peste can­titatea contractată inițial 167.000 de porumb boabe.Rezultate bune s-au obținut în direcția dezvoltării celorlalte muri de producție și îndeosebi creșterii animalelor. La multe s _ cii de animale, s-a depășit numărul planificat. Colectiviștii din Mihăl- cenj au în prezent 658 de bovine, a-
Și ra- i a spe.

de produse agricole, cîte 5370—5695 lei.Atit în darea de seamă prezentată, cît și în cuvîntul colectiviștilor s-a amintit faptul că totuși posibilitățile existente în gospodărie n-au fost puse în valoare pe deplin.— Cu toții știm — a spus șeful de echipă DUMITRU V. POPA — că nu toate tarlalele au dat același rod. Aici pămînlul n-are nici o vină. iiiiiiinîiihiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiHiiiiiiiiHiii'iiiK
însemnări de la adunarea generală

a colectiviștilor din /Mihălceni, regiunea Ploiești
HIproape 1600 de oi, 4500 de păsări matcă. Un număr de 220 de porci au fost îngrășați și predați statului în contul contractului încheiat.— Venitul bănesc total planificat de 4.440.000 lei — a arătat tov. I. MIHALACHE, președintele gospo­dăriei — a fost realizat. Dacă com­parăm cu realizările anului trecut, constatăm că în 1962 valoarea pro- ducției-marfă a crescut cu lei. In acest răstimp — ca reținerilor pentru investiții turtle bănești, precum și a din veniturile în natură — bază a crescut cu 571.000 gînd Ia peste 3.500.000 lei. Valoarea zilei-muncă a crescut simțitor. Co­lectiviștilor Vasile Dima, Marin Prundiș și altora le-au revenit pen­tru zilele-muncă efectuate, in afară

1.423.000 urmare a din veni- unei părți fondul de lei, ajun-
l

. Totul se datorește oamenilor care l-au lucrat, modului în care s-au a- ! plicat măsurile agrotehnice. Brigă- I zile 1 și 6 au acordat mai multă a- I tenție fertilizăfii solului cu gunoi de | grajd. Nu întîmplător, pe tarlalele lucrate de aceste brigăzi, recoltele au fost mai mari. Același lucru îl pu­teau face și celelalte brigăzi. Dacă am fi folosit sămînță și hibrizi din soiurile de mare producție pe întrea- i ga suprafață, producțiile medii la hectar la cultura griului și porumbu­lui ar fi fost mai ridicate.— Și în sectorul zootehnic — a spus mulgătorul VASILE M. STOICA — avem condiții să obținem rezultate mai bune. Dar nu toți îngrijitorii de animale și-au dat silința să în­vețe de la colectiviștii fruntași care lucrează în ferme : Vasile Mălurea-

nu, Marin Frunzis, Mihai Costineanu, VasileNiculina Dobrica alții.Colectiviștii din Mihălceni au dis­cutat și aprobat în cadrul aceleeași adunări generale și planul de pro­ducție pe anul 1963. Este important să arătăm că încă în timpul cînd se lucra la alcătuirea planului pe 1963, s-a ținut o adunare generală în care s-a discutat pe larg despre îmbună­tățirea normării și organizării mun­cii. S-a hotărît să se reducă numărul brigăzilor de la 7 la 6, fiecare avînd cîte 160—180 de colectiviști.Prevederile planului de producție pe 1963 fixează jaloanele activității de viitor a colectiviștilor din partea locului. In anul care vine, gospodă­ria colectivă se va întări și mai mult din punct de vedere economic. In adunarea generală a colectiviștilor s-a hotărît ca în 1963 să se livreze sta­tului 473.000 kg. de de porumb, 238.500 de floarea soarelui, sfeclă de zahăr. Devalorifica prin unitățile de stat: 185.000 litri de lapte, 2623 kg. de lînă, 380 de porci îngrășați, ouă, păsări, miere.Pentru a realiza cele prevăzute în plan, consiliul de conducere al gos­podăriei, pe baza propunerilor făcute de colectiviști, a întocmit un plan de măsuri în vederea sporirii producției agricole la hectar și pe cap de ani­mal, pentru mărirea suprafețelor ara­bile și creșterea efectivelor de ani­male.Luînd cuvîntul în cadru; adunării TH. MARCAROV

grîu, 390.000 kg. kg. de sămînță 1.920.000 kg. de asemenea se vor comerciale

primitive, în condiții de igienă mai 
mult sau mai puțin precare.

Mărturisesc că nici eu nu mi-am 
închipuit vreodată că această ches­
tiune ar putea constitui obiectul 
unei preocupări atît de atente, că­
reia sînt chemate să-i slujească 
știința, tehnica, priceperea și pa­
siunea oamenilor. Mai zilele trecute, 
însă am avut prilejul să vizitez Fa­
brica de produse lactate, ridicată de 
vreo doi ani deasupra Cotrocenilor, 
în comuna Militari. Și mi-am schim­
bat părerea.

Intrînd în această fabrică, des­
pre care aș putea zice, fără să exa­
gerez, că este o măreață construcție, 
cu pereții în majoritate de sticlă, în 
care curățenia te întîmpină la fie­
care pas, dindu.ți impresia că te 
afli într-o imensă farmacie, am avut 
certitudinea că tot ce se află și se 
produce aici răsfrînge o imensă gri­
jă față de consumatori și față de 
oameni în general, față de sănăta­
tea și de necesitățile lor. Încerci o 
stare plăcută, tonefiantă, fie și nu­
mai cînd privești toate acele țevă- 
rii și gigantice rezervoare printre 
care se mișcă ușor, pe cizmulițe 
albe de cauciuc, o mulțime de femei 
în îmbrăcăminte imaculată, intr-un 
decor în care albul și argintiul con­
stituie fondul dominant.

— lată „uzina albă”, mi-am zis 1
Cu interesul omului pentru care 

fiece secție vizitată și fiece mașină 
descoperită însemna o revelație, ani 
urmărit timp de vreo două ceasuri... 
„calea laptelui” prin moderna fa­
brică din Cotroceni.

In fiecare zi, autocisternele și 
mașinile încărcate cu bidoane trans­
portă aici aproximativ 150.000 de 
litri de lapte, nu numai din regiu­
nea București, ci și de la vecinele 
ei mai apropiate, precum Dobrogea, 
Argeș, Galați, Oltenia. Din labora­
torul unde î se analizează aciditatea, 
puritatea, grăsimea, laptele urcă 
prin niște artere de oțel — pom­
pele autoaspiratoare — spre inima 
fabricii, sala de pasteurizare. De 
aici, lichidul trece la sectoarele de 
fabricație propriu-zisă, la liniile de 
îmbuteliere, la secțiile în care se 
prepară brînza, iaurtul, untul.

Am stat multă 
felul 
șapte 
merg pe banda rulantă. Pe la mij­
locul .............................. _
nără, ageră și conștiincioasă, cu ochii 
ațintiți la mersul neîntrerupt, veri­
fică sticlele, iar cele ce nu convin 
sînt scoase din șir. Priveam fața 
concentrată și atentă a muncitoarei, 
gîndindu-mă că atenția și concentra­
rea ei exprimă, fără îndoială, nu 
numai o îndatorire profesională, ci 
mai cu seamă grija pentru cei pe 
masa cărora vor ajunge nâiv.e aces­
te Sticle.Am stat de vorbă cu citeva mun­
citoare, interesindu-mă unde au 
crai înainte. Nici una dintre 
n-avusese de-a face, pînă acum

vreme urmărind 
în care lucrează una din cele 
linii de îmbuteliere. Sticlele

acestei benzi, o muncitoare ti-

lu- 
ele 
doi

(Continuare în pag. 3-a) (Continuare în pag. a 3-a)
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Expoziția Mihaela PastiaFORESTIERII DIN VAEEA TELEAJENULUI

din Moldovaagreabil și instructiv a liber, sectoarele de ex- au fost dotate cu apa- radio, iar la Mogoș și

bordeie pe scîn- goală sau pe jos și se«au în

400 de ani de la înființarea primei școli

rea Și amărîtă era viața
--------------U— li- »--------- | --------    în co- I

IMAGINIGrea și amărîtă era v: muncitorilor forestieri trecut. Dormeau înlibe dura _ .hrăneau cu mămăligă și cu dife­rite fierturi din fructe de pădu­re. Rupți de lume, străini de tot ce se întîmplă în afara pădurii, muncitorii forestieri cu știință de carte puteau fi numărați pe de­gete.Așa au trăit și au muncit odi­nioară și forestierii de pe valea Teleajenului. Dar ca pretutin­deni în țara noastră, lumina lui 23 August 1944 și-a trimis și aci, cu dărnicie, razele ei binefăcă­toare. Astăzi, tabloul văii Telea­jenului are cu totul altă înfăți­șare. Bordeiele mizerabile au ră­mas doar o amintire urîtă și du­reroasă. Cabane confortabile, cu­rate și înzestrate cu cele nece­sare, oferă acum muncitorilor fo­restieri condiții omenești de trai. Ei au la îndemînă cantine, un spital, puncte sanitare, magazine cooperatiste bine aprovizionate, chiar la locul de muncă.Schimbări simțitoare s-au pe­trecut și în felul de a munci. Munca rudimentară din trecut a devenit azi mai ușoară și mai spornică. Demodatele joagăre, de pildă, au fost înlocuite cu fie­răstraie electrice și cu „Drujbe", care ridică simțitor productivi­tatea muncii și în același timp — cîștigurile muncitorilor.Toate aceste condiții au deter­minat schimbări și în conștiința oamenilor. Muncitorii forestieri au devenit cititori pasionați; ei sorb din frumusețea și bogăția cărților, cu nesațul omului ținut atîta amar de vreme departe de comorile culturii. Biblioteca cen­trală a clubului întreprinderii fo­restiere Mîneciu Ungureni a or­ganizat 35 de biblioteci volante,

adică în fiecare parchet cîte una. Anu] acesta, numărul citi­torilor a crescut cu aproape o mie, citlndu-se cîteva mii de cărți. Printre cei mai buni „prieteni ai cărții", pot fi numiți muncitorii forestieri Nicolae Ciripoiu, Gh. Savu, Ion Bărbulescu, Constantin Șchiopu.Pentru popularizarea cărților și stimularea gustului pentru ci­tit, seara, în cabane, se organi­zează adeseori lecturi în colectiv și recenzii.în ridicarea nivelului cultural și profesional un rol important îl au și conferințele. în fața muncitorilor din toate sectoarele se prezintă cu regularitate infor­mări asupra evenimentelor inter­naționale și conferințe legate de specificul industriei forestiere. Conferințele pe temele „Ridica­rea productivității pădurilor, sar­cină importantă în etapa actua­lă" și „Valorificarea superioară a masei lemnoase și căile de creștere a productivității muncii" au fost primite cu mult interes, iar învățămintele lor s-au resim­țit în muncă.O sursă de informare mult a- preciaită de forestieri e presa. Ziarele pătrund zilnic pînă-n cele mai îndepărtate parchete, iar cele 2.100 de abonamente grupează în juruț lor aproape 10.000 de citi­tori. Totodată, pentru petrecerea în mod timpului ploatare rate deCrasna sîn<t stații de radioficare.Aceste cîteva date arată clar că în anii noștri, muncitorii fo­restieri trăiesc omenește, sorbind lumina culturii.
V. ENESCU

corespondent voluntar

CRAIOVENE
Ceea ce atrage atenția publicului, înainte de toate, în expoziția picto­riței Mihaela Pastia, deschisă zilele acestea în sala din Calea Victoriei, este interesul susținut al artistei pentru reprezentarea chipului omu­lui nou. Cu cîteva excepții, sînt ex­puse mai ales portrete de oameni ai muncii, cum sînt cele ale unor inovatori de la „Grivița roșie", ale unor țărănci colectiviste sau ale cîtorva membri ai unei echipe ar­tistice de amatori și altele. Fără îndoială că o asemenea preocupare artistică majoră, ca înfățișarea o- mului contemporan, nu poate fi de- cît salutata. Efortul pictoriței Mi­haela Pastia de a pune în centrul creației sale figura umană se înscrie pe linia afirmării principiilor cul­tivate de arta realismului socialist. Anul trecut, după cum se știe, a fost organizată o amplă expoziție colectivă dedicată exclusiv portre­tisticii.în viguroasele portrete ale maiș­trilor I. Vasile și D. Comșa, distin­gem sobrietatea, după cum în cele înfățișînd o cîntăreață de folclor din Banat sau o țărancă din Fă­găraș, artistă amatoare, pictorița a știut să sublinieze bucuria și mîn- dria de a interpreta creații popu-

lare. Bine caracterizată, exprim/,5? hotărîre și demnitate ni s-a și figura Floricăi Meșteru, mecanic de locomotivă. în compoziția Cadre noi, meșterul și ucenicul au în­treaga atenție concentrată asupra piesei ce urmează a fi realizată, amindouă figurile fiind bine redate. Un colorit mai cald, mai vioi, în tonuri aurii, întîlnim în lucrările Fata cu mandolina și Fluieraș din Suceava, unde formele sînt contu­rate mai mult prin culoare. Artista creează armonii cromatice discrete, cum se poate observa la mai multe tablouri, dar mai ales în portretul mamei, realizat cu finețe și sensi­bilitate.Cele mai recente dintre tablouri evidențiază certe posibilități de hi- noire a limbajului plastic. (Unicul peisaj, reprezentîndr un colț de oraș, iarna, văzut de sus, susținut într-o variată gamă de griuri, vădește posibilități reale și pentru acest gen.Aprofundarea vieții lăuntrice com­plexe a celor portretizați, cu ajuto­rul unor mijloace mai nuanțe te, ar putea aduce pictoriței noi suc­cese în activitatea sa viitoare. A- ceasta stă în posibilitățile ei.
MARIN MIHALACHE

i t acaralele poartă, la înălțimi, 
jyj_ poveri de prefabricate, 

ton, cărămidă, oțel 
armătură, mortar pentru 
cuieli, binale. Zidarii montează 
prefabricatele de beton armat, în­
șiră în lanț cărămizile pe stra­
turi abundente de mortar și blocu­
rile se înalță văzînd cu ochii,

be- 
de 

ten-

Proiecte și documentații executate la timp
(Urmare din pag. l-a)înfăptuite concomitent. Aceeași grijă a fost acordată creării condițiilor de realizare a planului de investiții și în celelalte părți ale regiunii.Pe baza obiectivelor prevăzute a se construi șl a studiului de reconstruc­ție a orașului Iași, s-a elaborat pla­nul de proiectare a D.S.A.P.C. pe a- nul 1962, conceput astfel încît să se asigure pînă la sfîrșitul anului docu­mentațiile tehnice necesare unei bune organizări și desfășurări a execuției în anul următor. Cu acest prilej, co­mitetul executiv al sfatului popular regional a sprijinit conducerea D.S.A.P.C. în aplicarea unor măsuri tehnico-organizatorice care să ducă la înlăturarea deficiențelor semnala­te în activitatea de proiectare. A- ceste măsuri s-au referit la scurtarea timpului de elaborare a documenta­țiilor, respectarea termenelor de pre­dare stabilite, extinderea folosirii tehnicii noi în execuție, creșterea confortului locuințelor și reducerea costului proiectării.Se prevede apoi realizarea unei mai strînse colaborări între proiec­tant, constructor și beneficiar, con­cretizată prin consultări, pe par­cursul întocmirii documentațiilor, în vederea stabilirii de comun acord a celor mai bune soluții tehnice de exe­cuție. Totodată, pentru scurtarea timpului de avizare a documentații­lor, au fost organizate — în cazul proiectelor mai importante — con­sultări cu organele centrale de avi­zare (CSCAS, CSP și ministerele de resort).Comitetele executive raionale și orășenești au fost antrenate într-o măsură sporită la rezolvarea mai o- perativă la lucrările de stabilire a amplasamentelor și la obținerea avi­zelor. Comitetul executiv al sfatului popular regional s-a îngrijit să efec­tueze un control mai susținut privind felul cum sînt traduse in viață mă­surile luate, control care s-a reflectat, între altele, în analizele periodice ale activității D.S.A.P.C. în legătură cu stadiul și calitatea proiectelor.Realizările înregistrate pînă

prezent în această direcție exprimă eficiența măsurilor luate. Astfel, s-au efectuat în timp util, pentru toate orașele regiunii, schițele de sistema­tizare — ce sînt în curs de avizare — detaliile de sistematizare, precum și proiectele de ansamblu pentru a cuprinde întregul volum de investi­ții ce trebuie executat în anul 1963, cît și frontul de lucru la locuințe pe anul 1963—1964. în felul acesta, au fost create condiții ca în anul în curs proiectanții să treacă la întocmirea cu mult mai devreme a proiectelor de execuție pentru obiectivele anului viitor. Trebuie spus că, încă la data de 1 decembrie, a fost asigurată do­cumentația tehnică de execuție în proporție de 70 la sută, urmînd ca pînă la sfîrșitul anului să fie predate beneficiarilor documentațiile ce vor acoperi aproape în întregime pla­nul de construcții-montaj al sfatului popular regional pe anul 1963. Prin­tre documentațiile realizate figurea­ză obiective ca : extinderea rețelelor de apă — canal, străzi din orașele re­giunii, executarea etapei a IlI-a a sistemului de alimentare cu apă a orașului Iași de la Prut, regulariza­rea rîurilor Bahlui și Bîrlad și al­tele.Rezultate bune au fost înregistra­te mai cu seamă în ce privește pre­gătirea documentațiilor pentru cons­trucțiile de locuințe. Din cele aproape 2.200 apartamente ce vor fi date în folosință în anul viitor, pînă la 1 decembrie a fost asigurată documen­tația de execuție pentru aproxima­tiv 1400 apartamente, din care peste 800 au și fost începute. Sînt create condițiile ca pînă la sfîr­șitul lunii decembrie să fie predată documentația pentru aproape tot restul apartamentelor. De asemenea a fost pregătit proiectul de ansam­blu pentru începerea lucrărilor pe anii 1963—1964 a circa tamente.Ceea ce caraterizează noilor apartamente este tru realizarea unui mai fort. Prin adaptările proiecte a crescut suprafața locui- și s-a îmbunătățit simțitor

funcționalul apartamentelor. S-au prevăzut totodată plăci de faianță la băi, pardoseli din material plastic în bucătării, extinderea materiale­lor plastice Ia execuția finisajelor etc. O notă aparte o vor da exte­rioarele blocurilor de locuințe din cartierele D. Cantemir și Nicolina, prin utilizarea terasitului și vinace- tului, asigurîndu-se astfel fațadelor un aspect mai plăcut.Dacă asigurarea cu documentații a planului de investiții a sfatului popular regional poate fi conside­rată mulțumitoare, constructorul a- vînd posibilitatea să înceapă chiar de la începutul anului marea majo­ritate a obiectivelor, trebuie men­ționat că mai întîmpinăm unele ne­ajunsuri cu lucrările altor benefi­ciari, al căror executant este Trus­tul Regional de Construcții Iași. Mă refer îndeosebi la lucrările de cons­trucții agrozootehnice aparținînd Consiliului Superior al Agriculturii. Or, beneficiarul nu a asigurat încă documentații pentru lucrări decît în proporție de 50 la sută, deși co­mitetul executiv a sesizat această stare de lucruri încă cu multe luni în urmă.îndrumat de către comitetul re­gional de partid, comitetul executiv al sfatului popular regional Iași este ferm hotărît să dea toată aten­ția realizării obiectivelor prevăzute în planul de investiții pe anul care începe în curînd, în condițiile res­pectării termenelor de dare în folo­sință, executării unor lucrări de ca­litate și la un preț de cost scăzut.

aproape simultan, de ambele părți 
ale unor străzi.

Dar n-a fost totdeauna așa.
Cu ani în urmă, nu se construia 

nimic. Cu excepția cîtorva palate 
— numai marmură și vitralii — 
toate căscioarele craiovene erau 
amplasate haotic. Cetatea banilor 
olteni se putea „lăuda" cu străzile 
cele mai întortocheate, cu căsu­
țele cele mai înghesuite, atît în 
centru cît și Ia periferii.

Acum, cînd gospodărește po­
porul prin aleșii săi, străzile în­
tortocheate și strimte cedează pas 
cu pas terenul unor artere largi, 
pe alocuri încă abia ghicite după 
linia șirurilor de blocuri de pe 
care abia s-a ridicat mistria zida­
rului.

Craiova e în plină reconstruc­
ție. Pe străzile Romul, Cuza Vodă, 
Ștefan cel Mare s-au înălțat nu­
meroase blocuri noi, cu multe sute 
de apartamente. O dată cu cen­
trul, ofensiva construcției se des­
fășoară temeinic și la periferii. 
Spre bariera Amaradiei, pe Ca­
lea Unirii sau pe Calea București­
lor, s-au ridicat zeci de blocuri. 
Și treaba merge înainte. Pe Calea 
Unirii, ca și pe cea a Bucureștilor, 
noile blocuri s-au construit în 
spatele căsuțelor existente. Pînă 
una alta, vizitatorii orașului au 
prilejul de a face o comparație.

Coșnielulor noilor
blocuri le-au pus gînd rău gră­
dinarii orașului, aflați în mare zor 
cu pregătirea răsadurilor pentru 
noile peluze multicolore.

Un colaborator al ziarului nostru 
fotograf Ia Muzeul regional al 
Olteniei, și-a făcut o preocupare 
lăudabilă din a imortaliza pe pe­
licula pe care o ' 
teca muzeului 
Craiove, clădiri 
să dispară. La răstimpuri de 6—7 
luni, pe aceleași locuri, fotografii 
își îndreaptă obiectivul spre con­
strucțiile ridicate- Să privim două 
din aceste imagini. Ambele au 
fost luate în plin centrul orașului, 
la interval de circa 7—8 luni. In 
prima se văd două căsuțe repre­
zentative pentru „estetica" arhi­
tecturală a trecutului. Noroc de 
panoul protector din colț și de 
pomii care le înconjoară. Altfel, 
priveliștea ar ii fost și mai dezo­
lantă. Din același Ioc, a fost luată 
și cea de a doua imagine. Fără 
îndoială că perspectiva e alta, 
priveliștea e luminoasă, optimistă, 
ca însăși viata făuritorilor de 
construcții, de noi perspective 
Craiovei zilelor noastre.

păstrează in foto- 
„clădirile" vechii 

care au început

noi 
ale

ION BECHERUcorespondentul „Romîniei libere”
Fotografiile : ADAM GOLOMBIOSCHI

CONSULTAȚII ȘTIINȚIFICEPITEȘTI (coresp. R. 1.) — La căminul cultural din comuna Piatra Olt, a avut loc o consultație ști­ințifică la care au participat pre­ședinți, ingineri, brigadieri și colec­tiviști fruntași din 6 raionului Slatina. Cu prof. univ. Gheorghe Institutul Agronomic cescu" din București a vorbit celor peste 250 de participanți despre modul cum se pot obține producții sporite de porumb, cartofi și sfeclă de zahăr la hectar. Dr. Gheorghe

comune ale acest prilej, Valuță de la „Nicolae Băl-

Marinescu de la Institutul de cerce­tări zootehnice a vorbit despre fo­losirea rațions lă a furajelor în timpul iernii, despre îngrijirea ani­malelor în scopul obținerii de pro­ducții sporite de lapte, carne, lînă, ouă.O consultație științifică asemănă­toare a avut loc și în comuna Olanu. din raionul Drăgășani. Aici, tema consultației a fost axată pe lucrările ce trebuie executate pe terenurile neproductive din nord-est,ul raionu­lui, pentru a fi plantate cu vită de vie și pomi fructiferi.

1 000 apar-proiectele grija pen- mare con- aduse unor

In drum spre cabana „Trei Brazi"

il pentru culturăal regiunii Galați se străduiește să asigure un con­ținut cît mai concret activității culturale, în așa fel ca aceasta să ajute în mod efectiv oamenilor muncii în îndeplinirea sarcinilor pe care le au, să contribuie la creșterea conștiinței lor socialis­te. Componența comitetului, în care sînt reprezentate toate categoriile de intelectuali de către oameni cu o înaltă pregătire cultural-artistică și ideologică, organizarea activităților pe comisii, care la rîndul lor dispun de un larg activ, ne creează toate condițiile îndeplinirii sarcinilor de răspundere ce ne revin, ridicînd ne­contenit nivelul muncii culturale de masă. în cele ce urmează, vrem să menționăm cîteva aspecte din acti­vitatea comisiilor pentru munca cul­tural-educativă de masă și pentru răspîndirea cunoștințelor cultural- științifice.în planul său de muncă, comisia pentru munca cultural-educativă de masă și-a înscris o seamă de acți­uni menite să contribuie la întărirea economico-organizatorică a gospodă­riilor colective, la înfrumusețarea satelor, la folosirea mai judicioasă a bazei materiale create pentru cultu­ralizarea maselor.în urma unor propuneri făcute la una din consfătuiri, noi am adoptat o formă de atragere a membrilor comisiei la o activitate mai cuprin­zătoare. Astfel, în afara sarcinilor pe care le au prin planul de mun­că, membrii comisiei studiază și fac propuneri de îmbunătățire a activi­tății pe diferite laturi ale acțiunilor culturale. în luna octombrie, bună­oară, în raza localităților unde își au locul de muncă, membrii comi­siei s-au interesat de activitatea formațiilor artistice de amatori ale căminelor culturale, iar în luna no­iembrie ei au studiat cum se desfă­șoară concursul „Biblioteca în sluj­ba construirii socialismului”. în cursul acestei luni, tema de care se ocupă activul comisiei este „activi­tatea obștească și științifică”. Suges­tiile date de unii membri — cum sînt tov. Petre Simionescu, actor la Teatrul de stat din Brăila, Fănică

IAȘI (coresp. R. 1.). — S-au plinit 400 de ani de litatea Cotnari, a luat ființă în Despot Vodă, o generală, primul fel cunoscut în tului din Moldova, ment, filiala Iași științe istorice și filologice, în cola­borare cu Institutul de istorie și filologie al filialei locale a Acade­miei R.P.R., i-a consacrat ieri în aula bibliotecii centrale universi-

îm-cînd în loca- din raionul Hîrlău timpul domniei lui școală de cultură așezămînt de acest istoria învățămîn- Acestui eveni- a Societății de

un intere- : ..Despre Cotnari și istoria învățămîntului
tare „Mihail Eminescu" sânt simpozion pe tema importanța școlii de la locul ei în din țara noastră".In cadrul simpozionului au luat cuvîntul profesorii universitari Ște­fan Bîrsănescu și Ion Gugiuman, lectorul universitar Alexandru Hus­sar și inginer Liviu Jianu. în con­tinuarea simpozionului, conf. univ. Ștefan Cuciureanu și poetul George Lesnea au citit din creația literară consacrată acestui eveniment.

C<iSxfc>ay-i, Giselle, 19,30: Ope-
1(Tjră Și Balet al 
|î! HL Cl R.P.R.; Paganini, 

«rr»IvrSr i9-30: Operetâ; Fe‘ 
XJuAlicXi bre, 19,30: National 

..I. L. Caragiale" 
(sala Comedia): Mașina de scris, 19,30: 
Național „I. L. Caragiale" (sala Stu­
dio); Coana Chirița în Iași, 19,30: Tea­
trul de Stat Brașov (Sala Teatrului „Lu­
cia Sturdza Bulandra"); Antoniu și 
Cleopatra, 19,30: „C. I. Nottara" (sala 
Magheru); Patru sub un acoperiș, 20: 
„C. I. Nottara" (sala Studio); Măria 
sa bărbatul, 19,30: Muncitoresc C.F.R.; 
Selecțiuni... Selecțiuni, 20: Evreiesc de 
Stat; Salut voios, 17: Tineretului (sala 
din str. Dobrogeanu Gherea); Harap 
Alb, 16: Țăndărică (sala Academiei); 
Mielul turbat, 17 și 20: Regional Bucu­
rești; Tănase și revista, 20: „C. Tă- 
nass" (sala Savoy); Ocolul pămîntului 
în 30 de melodii, 20: „C, Tănase" 
(sala Victoria); Muzica, bat-o vina, 
20: „C. Tănase" (sala Dalles); Valea 
trandafirilor, 20: Circul de Stat.

Omul de lîngă 
tine: Republica; Ci­
clu de filme romî- 

Hwi'M'oSJ■* ne*,i: Magheru,VrJLRrERra A Central: Tinerii: V. 
Alecsandri, Bucu­

rești, 1 Mai, Gh. Doja, 23 August, G. 
Coșbuc; Cînd copacii erau mari: I. C. 
Frimu, Volga, Libertății; Miracolul 
lupilor: E. Pavel, Popular; Program 
special: Tineretului; Președintele —

centru înaintaș: Lumina, Alex. Sahia, 
Floreasca, Drumul Serii; Moara diavo­
lului: Lumina, înfrățirea între popoare, 
Luceafărul; Program pentru copii — 
dimineața; Magistratul — după amia­
ză; 13 Septembrie; Program de filme 
documentare: Timpuri Noi; O viată: 
Maxim Gorki; Permisie pe țărm: Cul­
tural; Povestiri vesele — dimineața; 
Program de filme documentare — 
după amiază: Alex. Popov; Regăsirea: 
8 Martie, Miorița; Ultima bătălie: 
Grivița; Vara romantică: C. David, M. 
Eminescu; Hamlet: V. Roaită, Arta; 
Perle negre: Unirea; Șoferii iadului: 
Flacăra; Celebrul 702: T. Vladimires- 
cu; Profesiunea Doamnei Warren: Mo­
șilor; Crimă fără pedeapsă: Donca 
Simo, I. Pintilie; Tintin și misterul 
„Linei de aur": 16 Februarie; Poves­
tiri vesele: 8 Mai; Magistratul: G. 
Bacovia; Contele de Monte Cristo (am­
bele serii): B. Delavrancea.

11) I 17,00: Emisiunea 
<ik 1 pentru cluburile din

întreprinderi. Din

TELEVIZIUNI lui săptămînii; Cu 
planul anual îndepli­

nit; Cu aparatul de filmat prin ma­
rile uzine bucureștene; Munca de cer­
cetare în sprijinul producției ; De o 
vîrstă eu Republica; „Cronica unei 
lumi apuse" — documentar realizat 
de Studioul de televiziune „Bucu­
rești" : „Muzică ușoară de film"; 19,30 : 
Emisiunea pentru sate. în încheiere : 
Buletin de știri.

I

Pentru desfășurarea
unei largi activități

Voineag de la centrul de radioficare Vidra și alții — au fost de un real folosUrmărind ca activitatea căminelor culturale să fie strîns legată de pro­blemele actuale, comisia pentru munca cultural-educativă de masă a inițiat o serie de forme atractive de generalizare a unor metode avansa­te de muncă în diferite sectoare ale gospodăriilor colective. Cînd s-a pus problema răspîndirii experienței îna­intate pentru obținerea de recolte sporite la porumb, în comunele Mo­vila Miresei, Independența, Umbră- rești, Strîmbu și în altele, s-au orga­nizat și „seri de întrebări și răspun­suri" cu privire la regulile agroteh­nice ce trebuie aplicate la cultura po­rumbului. în cuprinsul regiunii au fost organizate asemenea forme de activitate și în legătură cu alte pro­bleme, cum ar fi dezvoltarea avutu­lui obștesc, creșterea animalelor, completarea golurilor în vii etc. — ținîndu-se seama de planul de pro­ducție și de specificul fiecărei gos­podării colective. în unele comune, s-au organizat anume pentru într-o ramură riei colective.de exemplu, se organizează perio­dic „Ziua zootehnicianului”, în care, pe lîngă expuneri ale specialiștilor, fruntașii în producție împărtășesc din experiența muncii lor.Munca cultural-educativă conferințe are un rol important în ridicarea nivelului de cunoștințe ale maselor. Tocmai de aceea comisia a- cordă toată atenția alcătuirii unor conferințe interesante, bogate în conținut, legate de specificul fiecă­rei comune în comuna Movila Mi- resii, de pildă, inginerii C. Ștefă-

Prof. David Bujoreanu 
președintele comitetului pentru 
cultură și artă al regiunii Galaținescu și N. Zecheru au alcătuit con­ferințe strîns legate de aspectele lo­cale cu privire la însămînțările de toamnă, la avantajele însilozării po­rumbului, conferințe care, fiind pre­zentate în fața celor ce urmau să îndeplinească treburile respective, au contribuit la obținerea unor re­zultate bune în gospodăria colectivă. O asemenea apreciere se poate face și despre conferința „Dezvoltarea fondului pomicol”, elaborată în ra­ionul Panciu, care apoi a fost adap­tată la specificul majorității comu­nelor și expusă, printre altele, la căminele culturale. Rezultate bune în elaborarea conferințelor cu teme de strictă actualitate, legate de pro­blemele concrete ale auditorilor, s-au obținut în raioanele Brăila și Făurei. Bibliotecarilor le-au

activități culturale oameni care lucrează sau alta a gospodă- în comuna Strîmbu,
prin

fost create toate posibilitățile să-și orga- condiții mai reor-nizeze activitatea în bune. Astfffl, au fost complet ganizâte bibliotecile raionale Brăila și Tecuci, iar multora din cele co­munale, cum sînt cele din Urechești, Matca, Gologanu, Buciumeni etc., prin dotarea cu mobilier nou, li s-a dat posibilitatea să aplice sistemul „raftului liber”, pentru cititori.Pentru a veni în ajutorul cursan- ților de la învățămîntul agrozooteh­nic, majoritatea bibliotecilor și-au întocmit planuri de lectură pe spe­cialități, iar cărțile respective au fost grupate în rafturi separate.în direcția organizării mai te­meinice a răspîndirii cunoștințelor cultural-științifice în rîndul mase­lor în ultimele 4 luni au fost orga-

culturale |
nizate peste 6 000 de acțiuni, con- stînd din conferințe în întreprin­deri, instituții, cămine culturale, de­plasări ale brigăzilor științifice ia sate.în afara unor expuneri pe teme internaționale, noi am elaborat pe plan local o serie de conferințe ilus­trate cu exemple din unitățile frun­tașe, avînd ca temă: „Căile întă­ririi economico-organizatorice a gos­podăriilor colective”, „Aplicarea principiului cointeresării materiale”, „Organizarea muncii în gospodăria colectivă nente”.Pentru cursurile ganizat un ciclu de conferințe spe­ciale, legate de problemele produc­ției agricole. Cu sprijinul comitete­lor sindicatelor, noi am căutat să răspundem cerințelor oamenilor muncii de a-și însuși noi cunoștințe, organizînd în acest scop 17 univer­sități muncitorești și publice, la care sînt înscriși aproape 3 000 de mun­citori. La ținerea prelegerilor cu teme social-economice, din istoria patriei, din medicină, științe tehnice, literatură, muzică etc., au fost atrași specialiști, asigurîndu-se astfel o bună desfășurare a cursurilor uni­versităților muncitorești. Apreciind rolul pe care îl au lectoratele în în­treprinderi, instituții, comitetul a ex­tins această formă eficace de răs- pîndire a cunoștințelor cultural- științifice. în prezent, avem organi­zate 160 de lectorate în întreprin­deri, 36 de lectorate pentru femei, iar în școli, lectorate pentru părinți pe teme pedagogice.De o atenție deosebită se bucură în rîndul maselor de colectiviști bri­găzile științifice. Ținînd seama de

și rolul brigăzilor perma-colectiviștii necuprinși la agrozootehnice, a fost or-

sarcinile actuale, noi am trecut în ultimul timp la reorganizarea brigă­zilor. în prezent, în regiune își des­fășoară activitatea, în condiții mult mai bune. 63 de brigăzi științifice, din care fac parte peste 400 de in­telectuali. în ultima vreme, acestea au făcut peste 100 de deplasări in sate și comune, întîlnindu-se cu circa 25 000 de cetățeni, cărora le-au explicat diferite probleme științifice.Fără îndoială, în unele locuri, ac­tivitatea cultural-educativă mai are încă un caracter formal, nu este strîns legată de viață, de preocu­pările cetățenilor. Unele inițiative și forme atractive în munca culturală nu sînt extinse, mai sînt privite încă cu îngustime activitățile legate de munca cu cartea, de alcătuirea pro­gramelor echipelor artistice de sena­tori, de popularizarea fruntașilor în gospodăriile colective. în vederea înlăturării unor asemenea deficien­țe, ne preocupăm de continua pre­gătire a cadrelor de activiști cultu­rali. Organizarea schimburilor de experiență cu activiștii culturali dintr-un raion, la căminele cultura­le și la bibliotecile cu cele mai bune' rezultate — așa cum s-a petrecut în comunele Biliești, Ivești, Foltești, Movila Miresei și în altele, s-a do­vedit o măsură eficientă. Asemenea schimburi de experiență vom orga­niza în viitorul apropiat și în co­munele Movilița, Pochidia, Rușețu, Cotești. A fost, de asemenea, extinsă pregătirea activiștilor culturali, prin centrele metodice din comunele Ți- fești. Matca, Gologanu, Popești. La aceste centre, se organizează în mod sistematic diferite forme noi de ac­tivitate culturală, cu mai multă efi­ciență, forme care apoi sînt folosite la locul lor de muncă de toți parti- cipanții.Acum — cînd sîntem într-o pe­rioadă deosebit de prielnică desfă­șurării unei activități culturale largi, activul cultural al regiunii se străduiește să dezvolte și mai mult realizările obținute, să aducă în viitor o contribuție și mai impor­tantă la ridics^ea nivelului cultural al maselor.
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Pentru dumneavoastră

pași. Ei au primit nouă, găsiți precis, e păcat să aștep-

însăși dintre a- ln-

Paa. 3-a

Atenția celor care intră, zi­lele acestea, în magazinul „Victoria" — și numărul lor este impresionant — e fără îndo­ială reținută și de un anunț, de o delicată atenție față de even­tualele dorințe ale cumpărători­lor. Anunțul informează că, în cadrul magazinului, a luat fi­ință un serviciu special care, la cererea cumpărătorilor, amba­lează artistic mărfurile achizi­ționate și destinate cadourilor. Vi s-a intimplat probabil, să cumpărați o cravată pentru soț, o poșetă pentru soție sau în fine, cadouri pentru un prieten sau o cunoștință și ambalajul lor — foarte corect de altfel pen­tru o împrejurare oarecare — să vă nemulțumească totuși. Pentru că atunci cînd faci un cadou cuiva, dorești ca totul să-i facă plăcere, începînd de la obiectul în sine și pînă la modul de pre­zentare a acestuia. Unii au da­rul de a împacheta estetic orice, chiar și un sandviș ; alții însă nu știu să lege frumos nici măcar o panglică. Nu e motiv de îngrijo­rare : pentru dumneavoastră, funcționează un serviciu special de ambalaj artistic.Faptul este, fără îndoială, mic și poate nu ar merita atenție, dacă nu ar releva un principiu care cîștigă din ce in ce mai mult cîmp de desfășurare: ati­tudinea prevenitoare și plină de grijă față de cumpărător. La același magazin, am văzut în fața unui ghișeu, așezat chiar Ia intrare, cîteva persoane care aș­teptau să Ie vină rîndul La ce7 Te lămurește însăși titulatura ghișeului : „Informații asupra unităților comerciale din toată Capitala". Deci dacă te găsești prin apropiere și vrei să afli Ia ce oră se inchide un magazin sau pe ce stradă se află, nu mai e nevoie să cauți fisă de telefon sau să pleci într-acolo la noroc — biroul respectiv îți stă la dis­poziție cu toate informațiile do­rite.Sau mari mărluat ființă mai de mult bucătă­rii de bloc. Despre utilitatea lor, pot atesta numeroasele gospo­dine care au fost scutite astfel de multe din grijile menajere, fără ca gospodăria lor să sufere. De curînd s-a introdus o formu-

alt exemplu : în clădirile care concentrează un nu- important de locatari, au

lă nouă, prin care este asigurat și transportul bucatelor direct și gratuit la domiciliul gos­podinelor, pentru meniurile ca­re depășesc valoarea de 30 de Iei. Așadar, este deajuns să for­mați un număr de telefon și mîncarea vă va sosi pe masă.Iată cîteva aspecte ale preocu­pării de a asigura o servire cît mai completă și mai complexă. E drept, nu lipsesc nici aspecte străine acestei preocupări dar ele nu pot și nu sînt tolerate. Ați remarcat poate că titudinea multora crătorii din comerț a început să țină pasul cu formele noi și moderne de deservire. Zilele trecute, am avut o dovadă eloc­ventă la magazinul de încălță­minte de pe strada Aristide Bri- and. O cumpărătoare ceruse o pereche de ghetuțe căptușite :— Nouă ne sosesc de-abia în cîteva zile. Dar duceți-vă la ma­gazinul din bulevardul Bălcescu, e aici la doi astăzi marfă E frig afară, tați...In aceeași „Mobila" din asistat ta o care vînzătoarea cerea toate amă­nuntele privitoare Ia stilul apar­tamentului și Fa gustul cumpără­torului, înainte de a se pronunța asupra mobilei care i-ar fi fost acestuia cea mai indicată.Nu sînt și acestea gesturi de delicatețe față de cumpărători ? Și ele sînt completate de nume­roase alte formule. „Vă avanta­jează mai mult nuanța aceasta" ; „stofa cealaltă se pretează mai bi­ne pentru costum de lucru" ; „po­șeta de format mare e mai practi­că și mai modernă" ; „fața de ma­să colorată e ușor lavabilă" ; „pen­tru copii de vîrsta lui, mașinuța asta e interesantă —" ... sint re­comandări care, cu mici vari­ante, ie auzim adesea în unitățile noastre comerciale.Și e firesc să fie așa, de vreme ce pentru mulțumirea deplină a cumpărătorilor își conjugă efor­turile și industria și comerțul, străduindu-se să ofere mărfuri frumoase, de calitate superioară, în condiții cît mai bune de des­facere.

zi, la magazinul Piața Palatului, am amplă discuție in

PIA RĂDULESCU

SPORT
Cupa „A 15-a aniversare a R. P. R **

Sala sporturilor Dinamo va găzdui țoi 
semifinalele turneului de volei din cadrul 
competiției pentru cupa „A 15-a aniversare 
a Republicii Populare Romîne". Programul 
va începe la ora 16 și va cuprinde urmă­
toarele întîlniri : Rapid—Voința (f), Di­
namo — Progresul (f), Rapid — Steaua 
(m) și Dinamo — Progresul (m).
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me-Peste 40 000 de tineri muncitori,__
canizatori, colectiviști și elevi din regiu­
nea Dobrogea participă în aceste zile la 
concursurile de gimnastică, săniuțe, trîntă, 
tenis de masă, haltere, șah din cadrul 
Spartachiadei de iarnă a tineretului și la 
concursurile pentru cupa 
sare ~

„A 15-a aniver- 
a Renuhlicii Populare Romîne".

i r i

Plenara C.C. al Crucii Roșii 
a R. P. Romîneîn ziua de 24 decembrie a avut loc plenara C.C. al Crucii Roșii a R. P. Ro­mîne, în cadrul căreia s-a discutat darea de seamă pe anul 1962, pre­zentată de tovarășul Anton Moi- sescu, președintele C.C. al Crucii Roșii și a fost aprobat bugetul și planul de muncă pe 1963.La lucrările plenarei au participat reprezentanți ai Ministerului Sănătă­ții și Prevederilor Sociale, Ministe­rului Invățămintului și Consiliului Central al Sindicatelor, președinții și secretarii comitetelor regionale de Cruce Roșie. (Agerpres).

-----------«îiiiiiiiiiînnnnimiiii----------
Concursul republican 
al tinerilor artiștiSala Teatrului pentru tineret și co­pii din strada C. Miile a găzduit marți în continuare cel de-al IV-lea concurs republican al tinerilor artiști din teatrele dramatice.în această zi, primul colectiv care s-a prezentat în fața juriului a fost cel al Teatrului de Stat din Botoșani, care a venit la concurs cu piesa .,Ro­meo, Julieta și întunericul" de L. Ot- cenasek i a urmat Teatrul maghiar de Stat din Cluj cu fragmente din „In­trigă și iubire" de Schiller. Ziua de concurs s-a încheiat cu spectacolul secției maghiare a Teatrului de stat din Oradea cu piesa „Febre" de Ho- ria Lovinescu.

Zăpada care a că­zut zilele acestea a îmbrăcat în man­tie albă orășelul copiilor din parcul Obor. Peste cîteva zile chioșcurile de aici vor pune la dispoziția celor mici darurile lui Moș Gerilă. In clișeu: Ultimelepregătiri înaintea deschiderii orășe­lului.
Foto t AGERPRES

ÎN EDITURA POLITICĂ a apărut, în limba romînă nr. 12 (52) pe anul 1962 al revistei
„Probleme ale păcii și socialismului**revistă teoretică și informativă a partidelor comuniste și muncitoreștiAcest număr al revistei cuprin­de articolele : „Politica de coexis­tență pașnică rezistă încercărilor"; „Unele probleme ale mișcării re­voluționare" de B. N. Ponomarev ; „Lupta pentru formarea unui gu­vern popular în Chile" de L. Cor- valan î „Se întărește unitatea for­țelor populare din Argentina" de V. Codovilla ; „Activitatea comu­niștilor finlandezi în parlament" de E. Tuominen ; „Fascismul nu are ce căuta în Anglia !•“ de R. Palme Dutt.Rubrica „în partidele comuniste și muncitorești" conține numeroa­se materiale informative cu privi­re la activitatea unor partide fră­țeștiLa rubrica „Schimb de păreri", sînt publicate în încheiere mate­riale ale discuției pe tema „Pro-

bleme ale capitalismului contem­poran".Rubrica „Cărți și reviste" cu­prinde recenzia lui M. Ferrara la culegerea de articole și cuvîntări ale Iui P. Togliatti intitulată „Pro­bleme ale mișcării muncitorești internaționale, 1956—1961“ și re­cenzia lui M. Amin și G. Mirski la cartea lui K. Brutenț intitulată „împotriva ideologiei colonialis­mului contemporan".Rubrica „Scrisori, note", cuprin­de notele intitulate : „Răspunde­rea morală a oamenilor de știință" de L. Infeld ; „O nouă republică in Orientul Apropiat" de N. Ra- pentru dezarma- Anglia" de I.șid j „Luptătorii rea nucleară în Montagu.Revista publicărubrica „împotriva represiunilor și persecutării democraților".noi materiale Ia
Uzina albă(Urmare din pag I-a)

Către
Tovarășul GHEORGHE GHE0RGH1U-DEJ
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne Tovarășe Președinte,Am luat cunoștință că mi s-a conferit titlul de „Om de Știință Emerit", prin Decretul nr. 833 din 5 noiembrie 1962, emis de Consiliul de Stat al Republicii Populare Romîne.Exprim mulțumirile mele pentru această înaltă distincție, atît Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine, cît și Dv. personal.Mă simt deosebit de recunoscător față de Partidul și Guvernul care au găsit un impunător mijloc de a răsplăti modesta mea muncă.Conducerea țării inaugurează astfel o formă cu totul nouă de a răsplăti munca noastră ; ea va servi drept imbold la lucru pentru gene­rațiile tinere ce ne vor urma. Noua eră inaugurată astfel ni se prezintă nouă cu perspective și mai mari ca în trecut, în procesul de consolidară a regimului socialist.

PROF. UNIV. DR. VICTOR VILCOVICI, șeful catedrei de mecanică a Facultății de matematică a Universității București.
Planul de producție

dezvoltării
(Urmare din pag. l-a)

gospodăriei

• Aseară, în sala Floreasca, echipele 
selecționate de handbal ale R. P. Romîne 
au repurtat două frumoase victorii în în- 
tîlnirile susținute cu reprezentativele Iu­
goslaviei. Echipa feminină a țării noastre 
a cîștigat cu scorul de 8-5 (6-3) prin punc­
tele marcate de Maria Constantinescu (3), 
Ana Boțan (2), Elena Hedeșiu (2) și 
toaneta Oțelea. Din echipa iugoslavă 
remarcat Radunovici șl Jakovletici.

In jocul masculin, echipa romînă a 
fășurat un job spectaculos, cucerind vic­
toria cu 18-12 (7-4). Din nou cel mai e- 
ficace jucător al echipei noastre a fost 
Ivănescu, care a înscris 6 puncte. S-au mai 
remarcat Hnat (3) și Moser (4). De la 
oaspeți, o bună impresie au lăsat Vican 
(3) și Karadja (3).

• După meciul de la Casablanca, fot­
baliștii romîni au plecat la Marrakech 
unde au întîlnit marți o selecționată lo­
cală. Desfășurînd un joc eficace fotbaliștii 
romîni au terminat învingători cu scorul 
de 4-0.
• Marți s-a reîntors în Capitală echi­

pa feminină de baschet a clubului Rapid 
București, care a participat la turneul in­
ternațional de la Novi Sad. Baschetbalis­
tele noastre au avut o comportare remar­
cabilă, clasîndu-se pe primul loc în acest 
turneu.

Ân- 
s-au

des-

Comitetul de organizare a campiona-• Comitetul de organizare a campiona­
telor mondiale de tenis de masă, comu­
nică din Praga, că pînă în prezent s-au 
înscris la întreceri reprezentanții a 41 de 
țări ceea ce reprezintă un adevărat re­
cord de participare. Ultimele cereri de 
înscriere au parvenit din partea federa­
țiilor din Liban și Nigeria. Campionatele 
se vor desfășura între 5—14 aprilie în 
noul Palat al sporturilor din Praga.
• Un record mondial cu totul neobiș­

nuit a stabilit parașutistul sportiv sovie­
tic, Alexei Relusov, în vîrstă de 70 de 
ani. Parașutistul septuagenar a efectuat 
recent cea de-a 270-a săritură din avion. 
Deocamdată nu se cunoaște un alt para- 1 
șutist în lume cu o asemenea longevitate.

• Formația iugoslavă masculină de 
handbal Rukomet Club Zagreb, aflată în 
turneu în Belgia, a jucat la Liege cu 
echipa O.C. Flemallois pe care a învins-o 
cu 13—10 (5—3). Rukomet Zagreb va fi 
viitorul adversar al echipei Dinamo Bucu­
rești în „Cupa campionilor europeni".

• Meciul de șah dintre selecționatele 
orașelor Budapesta și Varșovia s-a în­
cheiat cu rezultatul de 32,5 — 15,5 puncte 
în favoarea șahiștilor maghiari. La prima 
masă, Bilek a obținut o victorie și trei 
remize împotriva lui Grabcewski.

Studio al actorului amator 
la CaransebeșCARANSEBEȘ (coresp. R.I.). — în cadrul Casei raionale de cultură din Caransebeș a luat ființă un studio al actorului amator. Mem­brii cercului dramatic al Casei ra­ionale de cultură vor primi aici no­țiuni despre repertoriu și alcătuirea lui, rolul teatrului în dezvoltarea societății omenești despre scenă, decor, sunet, lumină, recuzită etc.Paralel actorii amatori vor pre­găti piesele „Oameni Și umbre" de Ștefan Berciu și „Dragoste nu te pripi" de Siito Andras.

ani,........................._ ____ ____________
prins aici. Și, fără îndoială, multe 
nici nu vor fi cunoscut în copilărie, 
dimineața, ceașca zilnică de lapte. 
Acum au prins dragoste de noua lor 
meserie, lucrează cu pasiunea și se 
arată dornice să descopere cît mai 
multe lucruri din „știința laptelui", 
domeniu în care, spunea una, se scrie 
așa de puțin...

Am aflat că aici se îmbuteliează 
pînă la 6.000 de sticle de lapte pe 
oră; am văzut putineiul modern 
(care se cheamă, dacă nu mă înșel, contimat) transformând smîntina în 
valuri gălbui de unt, semisolide, 
transportate apoi spre automatul de 
împachetat.

Dar nu s-a isprăvit. Fabrica de 
produse lactate București mai con­
fecționează un articol foarte căutat, 
mai ales vara, deși și pe tempera-

cu lucrurile pe care le-au de-

turtle joase de acum, pe la întretăie­
rea străzilor și mai ales în colțul 
Universității, tineretul savurează de­
licioasa înghețată, din pachețele al­
bastre.

Oare cite s-au consumat în vara 
trecută ? Nu cumva au depășit mi­
lionul ? N-ar fi de mirare.

Tovarășul Apostol Popescu, care a 
binevoit să mă petreacă în acest la­
birint tehnic, mi-ar fi putut da și 
această informație, dar am uitat să-l 
întreb.

De altfel, nu-i de mirare, o vizită 
cum a fost aceasta n-a fost tocmai 
obișnuită pentru mine, deprins a sta 
mai mult în casă, și m-a cam tul­
burat. Mă gîndeam cite alte nenu­
mărate uzine și fabrici noi s-au ivit 
în țară în anii aceștia și încercam 
părerea de rău că vîrsta și starea 
sănătății nu-mi îngăduie să le văd 
pe toate...

generale, ing. GH. CHIVU, directo­rul S.M.T. Sihlea, a arătat că meca­nizatorii din brigada condusă de Grigore Chiriac vor sprijini și mai mult pe colectiviști în străduința lor de a scoate producții mari la hec­tar, executînd lucrările prevăzute la timp și în bune coiidițiuni agroteh­nice.— In toamnă — a spus tovarășul in­giner Chivu — s-au pus bazele unei, recolte sporite de grîu. Semănatul griului s-a făcut într-un teren bine pregătit, folosindu-se pe întreaga su­prafață cultivată soiuri de mare pro­ducție. Pe o suprafață de 260 hecta­re s-a împrăștiat gunoi de grajd, iar pe alte 100 de hectare s-a administrat cite 200 kg. azotat de amoniu. De asemenea s-a pregătit în bune con- dițiuni terenuț care urmează să fie însănrințat în primăvară cu diferi­tele culturi și in primul rînd cu po­rumb. Conducerea stațiunii își pro­pune să asigure o colaborare mai strînsă între brigada de tractoare și cele 6 brigăzi de cîmp ale gospodă­riei, să controleze mai îndeaproape felul în care își desfășoară activita­tea mecanizatorii.Importante propuneri au făcut bri­gadierii de cîmp Pantaze Negru, Tu- dorache Ghionea și alți colectiviști.— Din experiența noastră — a spus tovarășul TUDORACHE GHIONEA — ne-am convins de importanța reali­zării unei densități optime a plante­lor la hectar la diferite culturi. Cred că consiliu] de. conducere al gospo­dăriei. toți colectiviștii din brigăzile de cîmp trebuie să acorde acestei probleme o atenție mai mare. Pen­tru a se executa la timp și în bune condiții lucrările de întreținere a culturilor prășitoare, socotesc că brigadierii, șefii de echipă, mecani­zatorii care deservesc gospodăria este necesar să-și organizeze mai bine munca.Sînt de acord cu cele arătate de tovarășul Ghionea — a spus tovară­șul PANTAZE NEGRU — în legătu­ră cu atenția care trebuie să fie a-

cordată aplicării măsurilor agroteh­nice. Am auzit din darea de seamă prezentată că în 1962 au existat di­ferențe în ceea ce privește recoltele obținute de brigăzi și echipe. Păre­rea mea este că consiliul de condu­cere al gospodăriei trebuie să acorde mai multă atenție extinderii retribu­ției suplimentare la culturile de po­rumb, floarea-soarelui șl sfeclă de zahăr. Totodată se va veghea ca la diferitele culturi să nu se depășească numărul necesar de zile-muncă la hectar, stabilit în adunarea gene­rală.în planul de producție al gospodă­riei, s-a prevăzut ca pentru depășirea producțiilor stabilite la hectar la floarea-soarelui, porumb și sfeclă de zahăr, să se acorde premii în bani care să reprezinte 30—40 la sută din valoarea acestora. Retribuția supli­mentară se va aplica și în sectorul zootehnic pentru depășirea produc­ției de lapte și de lină pe cap de a- nimal.O seamă de colectiviști — TUDO- RACHE DOMNEA, RADA I. VLAD și alții au arătat că cele prevăzute în planul de producție pe anul 1963 vor fi realizate dacă cej care lucrează în cîmp, la grădina de legume sau în ferme, vor munci cu tragere de inimă, dacă se vor iarnă, să-și cunoștințe otehnic cu
strădui, în aceste zile de însușească cit mai multe la învățămîntul agrozo- durată de trei ani.

★In raionul Rm. Sărat, colectiviștii din Mihălceni au ținut. printre primii adunarea generală pentru o analiza rezultatele obținute în acest an și a aproba planul de producție pe 1963. Socotim că bine a procedat consiliul agrico] raional cînd a consiliului de conducere al gospodă­riei să invite președinți și ingineri din unitățile învecinate — Ciorăști, Nicolești, Știubei, Puești — să parti­cipe la adunarea lor generală. A- ceasta a constituit un bun prilej de a extinde experiența acestei unități fruntașe.

recomandat

TH. MARCAROV

Un original muzeu sătescDEVA (Agerpres). — în comuna Poiana Sibiului, regiunea Hunedoara, există un muzeu etnografic care s-a îmbogățit de curînd cu noi piese. Acest muzeu al crescătorilor de oi, cum i se mai spune, cuprinde peste 600 de obiecte, unele dintre ele ilus- tind condițiile de muncă din trecut ale ciobanilor din această parte a țării. Sînt astfel expuse: căuce, răvașe pe care se însemna în

trecut numărul oilor aflate în turmă, vase vechi ce se foloseau de locuito­rii comunei etc.Totodată, muzeul prezintă aspecte din viața nouă care a înflorit și aici în anii Republicii: imagini ale noilor cămine culturale, ale școlii de 8 ani construite în comună, biblioteca co­munală, cinematograful, inexistente în trecut în această localitate.
Sărbătorirea tinereții îCLUJ vități a ților a ționala împlinit sărbătoriți au fost felicitați și Ii s-au înmînat cadouri din partea comite­tului executiv al sfatului popular orășenesc și a comitetului orășe­nesc U.T.M.

(coresp. R. 1.). Sala de festi- Casei de cultură a studen- găzduit zilele acestea tradi- sărbătoare a tinerilor ce au anul acesta 18 ani. Tinerii
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Corespondenții voluntari ne scriu despre:

Învățămîntul agrozootehnic de 3 ani
------------------------1 Zilele acestea, în 
Va .--------------- I satul Iablanițainju clare rajonu] vînju ............ I Mare, regiunea Oltenia, la cercul de cultură a plantelor de cîmp s-a predat lecția a 9-a : Solurile din zona de stepă și silvostepă. Lecția a stîrnit un viu interes în rîndul colectiviștilor, care au discutat cu însuflețire pe marginea ei. în general, participarea Ia aceste cursuri este bună, iar lec­torul I. David se îngrijește ca lecțiile să fie bine pregătite, folosind exem­ple vii, concrete,

ION BOBÎLCA

în majoritatea gospodăriilor co­lective din raionul Giurgiu există
lelor, lectorii se îngrijesc ca însuși­rea cunoștințelor să fie cît mai de­plină, folosind demonstrațiile prac­tice.

... .................... ——în comuna Leu, 'raionul Craiova,Craiova funcționează 5 —--------------------- 1 cercuri agrotehni­ce, zootehnice și legumicole cu 260 de cursanți. Alți peste 200 de colec­tiviști participă la conferințele cu teme diferite ce se tin la căminul cultural. în lecțiile tinute pînă acum, lectorii au folosit exemple din cele două gospodării din comună și din alte gospodării fruntașe la cultura cerealelor și creșterea animalelor Pe parcurs, se vor organiza și vizite la stațiunea experimentală din co­muna Șimnic, precum și la gospodă­riile de stat cu rezultate bune cum sînt cele din comunele Banu-Mără- cine și Leu.
TOMA DUMITRESCU

multă preocupare pentru buna des­fășurare a invățămintului agrozoo­tehnic de 3 ani. în comune ca Malu, Pietrele, Călugăreni, Radu Vodă, Grădiștea, Gostinu, Singureni, Vlad Tepeș și altele, atît frecvența la cursuri cît și pregătirea lectorilor sînt privite cu seriozitate și de răspundere. Nu același lucru putea spune despre cercul de tură a plantelor de cîmp de la podăria colectivă din comuna Coma- na, unde ținerea lecțiilor era rămasă în urmă. Tot aici, cele peste 70 de manuale de „Cultura plantelor" și „Creșterea animalelor" nu au fost încă împărțite cursanților. Analiza­rea acestei situații și luarea măsuri­lor necesare se cere a fi făcută de urgență.

GH. GHEORGHIU

simț s-ar cul- gos-

T. BARBĂLATĂ

i în comuna Baia, Babadaa ire§iunea Dobro- Daoaaag gea> există trei —-------------------cercuri: de culturăa plantelor de cîmp. de creștere a animalelor și de mecanizare, cuprin- zînd peste acum, s-au cursanții de îi întîlnești studiind materialul bibliografic, ceasta îi ajută în mod deosebit însușirea cunoștințelor predate.Buna organizare se vede și faptul că au fost create condițiile necesare pentru ținerea acestor cursuri. Sălile sînt bine încălzite și luminate, s-a procurat documentar necesar.
ION

160 de cursanți, Pînă ținut cite 9 lecții. Pe la cercul de mecanizare deseori la bibliotecă,A- ladin
materialul

GÎNDACri Lectorul Ms ria • Grama de la gos­podăria colectivă din comuna A- lexeni, raionul Urziceni, regiunea București, folosește la cursuri un bogat material ilustrativ : je, planșe demonstrative, Cursanții de la tură ticipă activ, în la discuți1'I 'n*reprinse.La cercurile de creștere a anima-

Urziceni
iwiwi Iraionul Urziceni,

cercul dea plantelor de cîmp cadrul
mula-grafice cul- par- ler'țiilor,

Huși
| In gospodăria• colectivă din co- I muna Lunca Banu- lui, raionul Huși,se acordă o atenție deosebită cursuri­lor agrozootehnice de masă. Consi­liul de conducere al gospodăriei a asigurat condiții optime pentru buna desfășurare a lor. S-au pus la dis­poziția cursanțior manuale, planșe, broșuri de specialitate, mulaje, etc.

V. NEȘTIAN

Vizita lui J. Țedenbal \ 
in R. P. ChinezăPEKIN 25 (Agerpres). — TASS transmite : La 25 decembrie, la invi­tația lui Ciu En-lai, premierul Con­siliului de Stat al R. P. Chineze, a sosit la Pekin, J. Țedenbal, președin­tele Consiliului de Miniștri al R. P. Mongole.J. Țedenbal este însoțit de N. Jag- varal, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Mongole, de P. Sagdarsuren, ministru al afacerilor externe, și alte persoane oficiale.Pe aeroportul din Pekin oaspeții mongoli au fost ‘ntimpinați de He Lun, locțiitor al premierului Consiliu­lui de Stat al R P. Chineze, Cen I, locțiitor al premierului Consiliului de Stat ministru al afacerilor externe al R. P. Chineze și alte persoane ofi­ciale, precum și de șefi și membri ai reprezentanțelor diplomatice în R. P- Chineză.J. Țedenbal și Ciu En-lai urmează să semneze un tratat cu privire la frontiera dintre R. P. Mongolă și R. P. Chineză elaborat în urma unor tratative prietenești.---------0»O-—— 

Proteste împotriva 
persecutării P.C. din S.U.A.LONDRA 25 (Agerpres). — Un grup de activiști sindicali din Irlanda de nord au adresat președintelui S.U.A., J- Kennedy, o scrisoare în care pro- . testează împotriva prigoanei ruși- ' noase exercitate de autoritățile ame- I ricane împotriva Partidului Comunist■ din S.U-A. și a mișcării progresiste „Femei, luptați pentru pace". în scri-■ soare se spune că amenda impusă Partidului Comunist din S.U.A. pen­tru refuzul de a se înregistra ca „or-o

I

ganizație subversivă" constituie „parodie de justiție".
------------O«O-----------

INCIDENTE INTRE ȚĂRANI 
SI POLITIE IN CHILESANTIAGO DE CHILE 25 (Ager­pres). — In regiunea Manzanaco, si­tuată în sudul Republicii Chile, s-au produs incidente între țărani de ori­gine indiană și poliție, in cursul că­rora sase indieni au fost răniți și 70 au fost arestați, urinind să apară în fata unei curți marțiale. Ziarele chi­liene relatează să aceste ciocniri sini un rezultai al încercărilor marilor latifundiari de a alunga pe indieni de pe pătninturile lor.

llllllll

In preajma celei de-a 40-a
aniversări a constituirii• • •

In istoria popoarelor sovietice, 
ziua de 30 decembrie este o zi de 
mare sărbătoare. In urmă cu 40 
de ani, la 30 decembrie 1922, din 
inițiativa și la propunerea mare­
lui Lenin a luat ființă Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste. 
In acest răstimp, popoarele so­
vietice au obfinut succese remar­
cabile. In zilele premergătoare a-

cestei mărețe sărbători, presa so­
vietică publică materiale și știri 
care oglindesc victoriile repurtate 
de popoarele sovietice în dezvol­
tarea și înflorirea republicilor 
unionale precum și în ce privește 
continua întărire a prieteniei fră­
țești a tuturor popoarelor U.R.S.S. 
care, umăr 
viitorul

Hidrocentrala de la Uci-KurganUn nou și important au obținut constructorii tici din Kirghizia. Pe rîul Narîn, cu două luni înainte de termen, a fost dată în exploatare cu întreaga ei capacitate hidrocentrală care va furniza energie electrică ief­tină industriei și agriculturii repu­blicilor sovietice din Asia centrală. Vor fi trezite Ia viață pămînturi pustii de veacuri pe care vor înflori livezile și aurul alb — bumbacul.Hidrocentrala de Ia Uci-Kurgan care a fost construită în regiunea munților stîncoși din Kirghizia a și produs pînă 40 milioane trică.

de
la umăr, construiesc 
aur al omenirii.

o nouă victoriesucces energe-
proiectată puternica de la Uci-Kurgan,

acum aproape peste kWh de energie elec-

Noua • sovietici, realizări obținute în ultimii în primii patru ani lului. în U.R.S.S. au fost date în ex­ploatare agregate energetice cu o putere instalată de 29 milioane kW, adică mai mult de jumătate din pu­terea instalată existentă în Uniunea Sovietică în anul 1958. Peste 40 la sută din agregatele puse în funcțiu­ne în această perioadă au o putere instalată de 150.000—200.000 kW fiecare. Anul acesta se va termina montarea a două turbine de cite 300.000 kW fiecare, iar în prezent se fac pregătiri pentru construirea unor turbine de 500.000 și 800.000 kW fiecare.
Dezvoltarea invățămintuluiX-rn U.R.S.S. învățămîn- 

l tu) cunoaște o dez­
voltare ~ impetuoasă. 

Numai anul acesta s-au în­scris la institutele de învă- 
țămînt superior si școlile 
medii tehnice peste 1.600.000 
de oameni, adică cu apro­
ximativ 
decît în

Astfel, 
celor ce 
ta la diferite instituții 
învățămînt superior și școli 
medii tehnice din Uniunea 
Sovietică este de circa cinci 
milioane. Dacă adăugăm 
la acest număr și oe cei ce

100.000 mai multi 
anul trecut.

numărul total al 
învață anul aces- de

victorie a energeticienilor , se înscrie între marile ani. ai septena-

Prima

Un nou tip de tractorUzina de tractoa(centrul părțiiTTn ________:Uzina de tractoare din LipetU (centrul părții europene a U.R.S.S.) a produs un tractor cu roți, cu capacitate de trecere sporită, care poate dezvolta o viteză de 40 km. pe oră. Toate cele patru roți ale tractorului sînt motrice. Este folosit un sistem de cuplare automată cu uneltele agricole. Noul tractor poate fi folosit la diferite lucrări. După părerea specialiștilor, noul tractor bune mașini mondială. este una din cele mai în tehnica agricolă
Un satelit al studioului LenfilmLa 7 km. de Leningrad, pe țăr­mul Golfului Finic, într-un străvechi parc pitoresc, se ter­mină construirea unui studio-satelit al Studioului cinematografic „Len­film" Relieful original al acestor locuri oferă posibilități multiple pentru filmările in natură. Princi­palul corp de producție are un vo­lum de 80.000 m.c. In cele două pa­vilioane de filmare, se vor realiza anual 5—6 filme. Montarea decoru­rilor, ridicarea și transportarea re­flectoarelor și a aparatelor de filmat se va realiza cu ajutorul unui sis­tem electric cu telecomandă.

uzină automatizată mobilă
Învață în școlile de toate 
gradele din sistemul învă­
țământului public, reiese că 
numărul elevilor și studen­
ților din U.R.S.S. atinge 60 
de milioane. Deci, fiecare 
al patrulea locuitor învață. 
In prezent, în Uniunea So­
vietică, tară unde înainte 
de Marea Revoluție din Oc­
tombrie 80 la sută din popu­
lație era analfabetă. 40 la 
sută din numărul total al 
muncitorilor și 23 la sută 
din numărul colhoznicilor 
au studii medii și superi­
oare.

In Uzbekistan a fost realizat proiectul primei uzine automatizate mobile din U.R.S.S. care va produce jgheaburi din beton armat pen­tru irigarea pămînturilor desțelenite. Călătorind pe aceste întinderi uzina va putea produce anual o cantitate de jgheaburi suficientă pentru irigarea a 6000 ha folosesc permite rii 2—3vor putea fi întîlnite Uzbekistanului, lipsite in prezent de apă.
plantații. Jgheaburile din beton armat se pe larg la irigarea Uzbekistanului. Ele vor lichidarea pierderilor de apă. In următo- ani caravane cu asemenea uzine mobile în numeroase regiuni ale
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stației interplanetare „Marte-1n
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Cosmonautul Popovich In 1963 omenirea
a marcat

va auzi din nou voci din Cosmos

I Leningradului au legă- de prietenie cu oamenii Romînia: 46 de între-
într-un Econo- Buenos restrîn- munci-

- „Un an este titlul
15 aniversări aRepublicii Populare Ro-

25 (Agerpres). mineri" de 40 de mine au în 20 de mine mari în fapt extracția s-a redus
Un an prost pentru mineri“

3
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Dificultăți economice 

în tarile capitaliste
Scăderea producției 

industriei argentinieneBUENOS AIRES 25 (Agerpres). — Producția Industriei metalurgice ar­gentiniene reprezintă în prezent nu­mai 65—75 la sută din aceea înre­gistrată în perioada corespunzătoa­re a anului trecut — arată articol publicația „Weekly mic Survey", care apare la Aires. Ca o consecință a gerii producției, 30.000 de tori metalurgiști au fost concediați.
Creșteri de prețuri In Franța

PARIS 25 (Agerpres). — „Conti­
nuă să se Înregistreze scumpiri ale 
prețurilor Ia produsele alimentare de 
larg consum” — scrie ziarul francez 
„LE MONDE", arătînd că In cursul 
lunii decembrie indicele de prețuri 
la produsele alimentare
creșteri simțitoare. Ziarul relatează, 
de altfel, la rubrica sa economică, 
despre scumpirea prețurilor cu amă­
nuntul — care a atins la 1 decembrie 
1962 indicele 143,9 — față de 100 în 
perioada 1956—1957 — și a prețuri­
lor cu ridicata, care a atins la ace­
eași dată indicele 189,4 față de 100 
în anul 1949.

BONN prost pentru unui articol publicat de săptămâna­lul vest-german „DIE ANDERE ZEITUNG" din care reiese tristul bilanț al politicii guvernului vest- german în domeniul industriei car­bonifere cît și deșănțata goană după profituri a monopolurilor. Iată cî­teva date și cifre relatate în acest articol: „De La începutul crizei căr­bunelui, în 1957, în R. F. Germană au fost închise — pe lingă cîteva zeci de abataje mici — 22 de mine cu o extracție anuală de 8,4 milioa­ne tone cărbune. .Incepînd din 1957,

un număr concentrate urma cărui cu peste 2 milioane de tone. Ca re­zultat al concedierilor. numărul muncitorilor din industria carboni­feră s-a micșorat cu 175.000“.Referindu-se la ansamblul indus­triei carbonifere vest-germane, zia­rul arată că paralel cu intensifica­rea muncii numărul accidentelor a crescut cu peste 30 la sută. Numai în anul 1961 în industria minieră s-au produs 144.037 accidente dintre care 474 mortale.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite : Statia automată inter­planetară ,,Marte-l“ își continuă zborul spre planeta Marte. Tn perioada 18—25 decembrie au fost stabilite din nou legături prin radio cu stația. Radioconiunicațiile cu stația „Marte-1" sînt stabile. Datele telemetrice do­vedesc că sistemele stației funcționează normal.In timpul zborului stației de la bordul ei a fost recepționat un mare volum de informații științifice : noi date privind centurile de radiații ale Pămintului, date cu privire la fluxurile corpusculare emise de Soare, pre­cum și date privind intensitatea razelor cosmice, cu privire la magnetis­mul în spațiul cosmic și la micrometeoriti. Recepționarea și prelucrarea informațiilor științifice continuă.La 26 decembrie, la ora 8 (ora Moscovei) stafia va continua să se afle în constelația Vizitiului, avînd următoarele coordonate astronomice : ascensiune dreaptă — 6 ore și 33 de minute, declinație 41 de grade și 18 minute. In acest timp viteza de îndepărtare a stației de Pămînt va fi de 6 081 metri pe secundă, iar distanta pină la „Marte-1“ va fi de 20 430 000 kilometri./n ultimii ani, concurenta petro­
lului a pus probleme serioase 
In fata industriei carbonifere 

din Japonia, înapoiată și prost uti­
lată din punct de vedere tehnic. 
Pentru a se putea opune concuren­
tei companiilor petrolifere, patronii 
minelor din Japonia pregătesc Încă 
din anul 1958 planul unei așazise 
„raționalizări" a Industriei carboni­
fere. Acest plan, care prevede re-

ducerea considerabilă a extracției de 
cărbune și limitarea ei, prin închide­
rea unor mine și concedierea unui 
mare număr de mineri, este sprijinit 
în mod activ cte cercurile guvernan­
te japoneze.

Împotriva acestei „raționalizări", 
oare amenință să pună pe drumuri 
peste 70.000 de mineri și condamnă 
la inactivitate regiuni carbonifere 
întregi din această țară, muncitori­
mea japoneză a pornit o aprigă luptă. 

In ultimul timp, o 
dată cu aprobarea 
de către guvernul 
japonez a propu­
nerilor de „rațio­
nalizare" ale pa­
tronilor, lupta mi­
nerilor s-a intensi­
ficat, cuiprinzînd 
mase tot mai largi 
de oameni ai mun­
cii din 
Japonie, 
kio, de circa
persoane au sta­
ționat o zi Întrea­
gă în fața clădirii 
parlamentului care 
*>ra în sesiune. 
Printre el se aflau 
șl 4.500 de dele­
gați ai minerilor.

In un 
timpul demonstra­
ției minerilor

LENINGRAD 25 (Agerpres). — TASS transmite : La 24 decembrie, filiala din Leningrad a Asociației de prietenie sovieto-romînă a orga­nizat o reuniune festivă a reprezen­tanților vieții publice din oraș in cinstea celei de-a proclamării mîne.Locuitorii turi strinse muncii din prinderi din Leningrad efectuează comenzi pentru R. P. Română, în țara frățească sînt trimise mașini- unelte, motoare electrice, aparate de mecanică și optică, mașini poli­grafice.Cei care au luat cuvîntul la re­uniune, au declarat că vor continua și de acum înainte să întărească și să lărgească prietenia dintre po­poarele sovietic și romîn.

Tristețea docherilor americani
Nave 

în

Corespondență din New-York

întreaga 
La To­
pii dă, 

100.000 de

iotografie : 
aspect din

imobilizate 
porturi(Agerpres). — Nu- comerciale 1 mobil i- din lipsă de contrac-

familie dc opt persoane, in­clusiv ttn copil de trei luni, a fost evacuată ieri în plină ploaie" — așa își începe ziarul britanic „Daily Mail" un foto reportaj, din care reiproducem mai sus o fotografie, în legătură cu o ac­țiune neomenoasă a unor pro­prietari din Bowdon. Muncitorul Henry Smalley, soția și cei șase copii s-au văzut astfel azvârliți pe drumuri. Imaginea de mai sus o reprezintă pe soția lui Smalley piîngînd după ce toate rugămințile de a nu fi evacuată i-au fost respinse.

MOSCOVA 25 (Agerpres). — în preajma Anului Nou. agenția No- vosti" a pus cosmonautului nr. 4 Pavel Popovici întrebarea : „Cum apreciați anul 1962 care a trecut și ce așteptați de la Anul Nou 1963 ?“. Eroul Cosmosului a răspuns urmă­toarele :Noi ne-am apropiat cu încă o treaptă de comunism. Spun „noi" referindu-mă nu numai la noi, oa­menii sovietici. Noi înseamnă toți din țările socialiste, pe Pămînt. Omeni- comunlsm în ciudaoamenii muncii toți oamenii de rea merge spre rezistenței înverșunate a cercurilor agresive imperialiste, și anul ce a trecut a luminat încă odată clar di­recția principală a timpului nostru.Acest an a fost primul după Con­gresul al XXII-lea al P.C.U.S. în acest an poporul sovietic a repurtat multe victorii noi, remarcabile. Sînt fericit că am participat la una din-
Hermes Lima despre campania 

antibraziliană desfășurată de presa 
americană

tre aceste victorii — zborul în grup al cosmonauților sovietici.Omenirea își va aminti multă vre­me cum a fost salvată pacea în anul 1962. Rezolvarea crizei din regiunea Mării Caraibilor a constituit un exemplu concret că războiul mon­dial nu este astăzi o fatalitate inevi­tabilă. El a putut fi preînti -pinat chiar și într-o situație cît st poate de gravă. Politica lucidă a guvernu­lui sovietic, care nu s-a lăsat provo­cat, puterea țărilor socialiste, care au declarat că sînt hotărîte să apere Cuba, au silit pe agresori să dea în­dărăt. Imperialismul vroia să în­ghită mica insulă a libertății. Dar au intervenit forțele păcii și criza a fost lichidată. Anul 1962 a fost anul triumfului remarcabil al ideii leniniste a coexistenței pașnice a statelor cu orînduiri social-politice diferite.în anul 1963 așteptăm noi victorii, noi succese ale socialismului pe Pă- mînt, noi asalturi asupra Universu­lui. Omenirea va afla multe lucruri interesante despre planeta Marte, va auzi din nou voci din Cosmos.

Poziția Yemenului față de relațiile 
cu AngliaSANAA 25 (Agerpres). — Consi­liul de Miniștri al Republicii Arab* Yemen a adoptat, după cum anunță agenția FRANCE PRESSE, hotărî- rea de e cere reprezentantului bri­tanic din Yemen să-și precizeze în­tr-un termen definit poziția față d« guvernul yemenit. După cum s* știe, guvernul Angliei nu a recu­noscut pînă acum guvernul Repu­blicii Arabe Yemen deși însărcina­tul cu afaceri al Marii Britanii în această țară, care fusese acreditat pe lingă regimul imamului, conti­nuă să fie recunoscut de către gu­vernul republican și se bucură d« toate prerogativele diplomatice. Dacă pînă la expirarea termenului indicat, guvernul britanic nu va re­cunoaște Republica Arabă Yemen, relațiile diplomatice existente ac­tualmente între cele două țări vor fi întrerupte și reprezentantul di­plomatic britanic va fi invitat să părăsească țara.

De-a lungul întregii coaste de 
răsărit a Statelor Unite, înce- 
pînd din statul Maine pînă în 

statul Florida, un număr de 81.000 
docheri au declarat grevă în ziua de 
24 decembrie în ciuda decretării stă­
rii excepționale. în urma grevei, 
peste 120 de nave sînt imobilizate în 
porturi. Docherii au mai declarat 
grevă la sfîrșitul lunii septembrie, 
însă guvernul, pe baza legii antimun- 
citorești Taft-Hartley, a obținut la 1 
octombrie o hotărîre judecătorească 
privind încetarea grevei pe timp de 
80 zile.

Docherii au dus o luptă îndelun­
gată și înverșunată împotriva pier­
derii locurilor de muncă provocată 
de introducerea automatizării. In 
luna septembrie, în docurile de pe 
coasta de răsărit a Statelor Unite 
existau deja cu 8.500 docheri mai 
puțini decît în luna august.

Proprietarii de vapoare urmăresc 
reducerea membrilor unei echipe de 
lucru a docherilor de la 20 la 17 oa­
meni, ceea ce ar avea drept rezultat 
intensificarea ritmului de muncă și 
a exploatării — precum și o scădere 
cu 15 la sută a numărului locurilor 
de muncă pentru docheri. Aceasta, 
deși potrivit datelor sindicatului do­
cherilor, în cursul ultimului an com­
paniile au realizat un beneficiu de 85 
milioane dolari de pe urma sporirii 
productivității muncii. Totuși, com­
paniile nu au plătit în mod cores­
punzător muncitorilor pentru acest 
lucru. Faptul cel mai grav însă îl 
constituie reducerea numărului mem­
brilor unei echipe de lucru.

Sindicatul docherilor a răspuns 
prin cererea de a se reduce ziua de 
muncă pentru a asigura, astfel, păs­
trarea mai multor locuri de muncă, 
dar aceasta constituie doar o reven-
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In spania „alimentele 
s (in scumpit și mai mult 

ca deobicei"

dicare în cadrul tratativelor și oa­
menii nu speră că ea va fi satisfă­
cută. Ei se vor considera bucuroși 
dacă vor putea obține cel puțin men­
ținerea echipelor de cîte 20 de oa­
meni.

Pînă acum, ori de cîte ori contrac­
tul de muncă, al docherilor expiră și 
ei încearcă să lupte pentru obținerea 
unor condiții mai bune de muncă și ' 
salarii corespunzătoare, guvernul de- j 
clară starea excepțională și se folo- i sește de legea Taft-Hartley. Da fel a 
procedat și în anii 1948, 1953, 1956 și i 1959. Indiferent dacă administrația a 
fost republicană sau democrată, ori 
de cîte ori docherii au intrat în grevă i 
a fost declarată și starea excepțio­
nală.

Suspendarea grevelor timp de 80 
de zile pe care o prevede legea Taft- 
Hartley dă posibilitatea proprietari­
lor de nave și companiilor să acu­
muleze încărcăturile și stocurile de 
mărfuri din porturi, așa îneît munci­
torii ajung în mod automat într-o 
poziție dezavantajată.

Greva docherilor ca și greva tipo­
grafilor de la marile ziare din New 
York reprezintă acțiuni menite să 
curme sacrificarea locurilor de 
muncă, pe care o aduce cu sine au­
tomatizarea în S.U.A. Clasa condu­
cătoare încearcă să treacă costul au­
tomatizării și al progresului tehnic pe 
umerii celora ce suportă cele mai 
grele poveri. Semnificativ este fap­
tul că deși atît sindicatul docherilor 
cît și cel al tipografilor sînt sindi­
cate conservatoare — de dreapta — 
ele au trecut la acțiuni fiindcă mem­
brii lor au ajuns pur și simplu la ca­
pătul răbdării.

Pentru multe familii de docheri 
de pe coasta de răsărit a Statelor 
Unite sărbătorile de iarnă din acest 
an sînt într-adevăr foarte triste.

CARL MARZANI25 decembrie

!
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ZURICH 25 (Agerpres). —
Descriind situația grea a oame­

nilor muncii din Spania, ziarul 
elvețian „DIE TAT" informează 
că „în preajma Anului Nou ali­
mentele s-au scumpit și mai mult 
ca deobicei... Toată lumea a în­
ceput să vorbească subit despre 
inflație. Cel mai mult suferă de 
pe urma creșterii preturilor ma­
sei” largi populare, dat fiind că cea mai mare sporire a preturilor 
se Înregistrează la ulei, legume 
pește și fructe..." „Omul de rînd 
nu știe cum va mai reuși să-și 
mențină echilibrul bugetului" —

B o n n u 1
de

încăierare în Med j li sul 
turcANKARA ția REUTER cembrie în țională a Turciei) a fost discutată o moțiune a opoziției în legătură cu cercetarea cauzelor punerii în retragere a 11 ofițeri din forțele mi­litare aeriene ale Turciei. Moțiunea 

a fost respinsă de către Medjlis cu 209 voturi, contra 129. După votarea moțiunii, în parlament a avut Ioc o încăierare între deputății Partidului național de opoziție și deputății Partidului popular republican.

25 (Agerpres). — Agen- relatează că la 24 de- Medjlis (Adunarea Na-

LONDRA 25 mărul vaselor zate în porturi te de transport crește într-un ritm vertiginos — constată ziarul econo­mic britanic „Financial Times". Analizînd ascuțirea crizei serioase, înregistrată de multă vreme în ac­tivitatea marinei comerciale occi­dentale, ziarul arată că la începu­tul lunii decembrie se aflau în por­turile lumii occidentale 498 de vase comerciale imobilizate din lipsă de comenzi, reprezentînd 4 la sută din totalul marinei comerciale occiden­tale. In ce privește tonajul vaselor nefolosite, s-a înregistrat, numai în cursul lunii noiembrie 1962, o creș­tere cu 380.000 tone, ajungîndu-se astfel la un tonaj total de cinci ori mai mare punzătoare decît în perioada cores- a anului precedent. 
Tragedia 

celor 342 000 șomeri 
în Canada• Ministerul Muncii al Canadei Oficiul central de statistică au dat publicității cifrele cu privire la șo­majul în Canada. Din aceste date reiese că în perioada dintre 15 oc­tombrie și 15 noiembrie numărul celor fără de lucru în Canada a cres­cut cu 59 900 de persoane, atingînd un total de 342 000

Și

RIO DE JANEIRO 25 (Agerpres). — Primul ministru al Braziliei, Hermes Lima, a declarat la 24 decembrie că în ultimul timp, unele organe de presă din Statele Unite promovează o campanie, care urmărește să pre­zinte într-o lumină denaturată poli­tica internă și externă a Braziliei.Referindu-se la campania antibrazi- liană desfășurată de presa americană, ziarul „Ultima Hora" scrie că această

campanie a luat proporții deosebite, după ce Congresul Național al Brazi­liei a adoptat legea cu privire la re­ducerea transferului de profituri în străinătate.La Rio de Janeiro — scrie ziarul — se observă că anumite cercuri din Statele Unite încearcă să exercite presiuni asupra Braziliei pentru a o determina să-și modifice linia politi­cii interne și externe.
După schimbul de focuri intre trupele 0. N. U. 

și jandarmeria katanghezăLEOPOLDVILLE 25 (Agerpres). — După ciocnirile militare care au avut loc la 24 decembrie intre trupele O.N.U. și jandarmeria katangheză, în tot cursul nopții de 24 spre 25 de­cembrie trupele O-N.U- au fost puse sub stare de alarmă.Comandamentul O.N.U. din Congo a adresat iui Chombe un „sever pro­test" în legătură cu aceste provocări. 
Jandarmeria katangheză a continuat 
însă atacurile, iar trupele O.N.U., 
deși în stare de alarmă, nu au luat 
nici o măsură in afara „protestului" 
adresai lui Chombe în care i se re­
peta că O.N.U- „nu va tolera aseme­
nea provocări".Agenția Reuter anunță că potrivit unui comunicat oficial din cei șase membri ai echipajului elicopterului doborît de katanghezi la 24 decem-

brie, un locotenent indian a murit, iar ceilalți cinci au fost predați forțelor O.N.U. după ce au fost crunt bătuți de jandarmeria katangheză.
★LEOPOLDVILLE 25 (Agerpres). — Misiunea militară americană care a sosit în capitala Republicii Congo ,,a trecut Ia lucru". La 23 și 24 decem­brie, șeful misiunii, generaiul-locote- nent Lewis Truman, a conferit cu Robert Gardiner, conducătorul ope­rațiunilor O.N.U. în Congo.

I

p evoltată de majorarea tari- LL felor la energia electrică dc către o companie de e- lectricitate americană care furni­zează curentul electric în orașul Cartago, din Costa Kica, popu­lația acestui oraș s-a întrunit în­tr-un miting pentru a protesta împotriva jafului 13 care i-a su­pus această companie și a cere revenirea la vechile tarifuri. După miting, partîcipainții au demonstrat pe străzile orașului.împotriva demonstranților au fost folosite detașamente ale po­liției „cu destinație specială", care sînt antrenate de către in­structori militari din serviciul S.TI.A. în vederea luptelor de guerilă la Fort-Gulick, în statul Panama. Forțele de represiune au folosit împotriva demonstran­ților pașnici proiectile cu gaze lacrimogene, i-au împins pe a- ceștia cu baionetele și au tras a- supra lor cu armele. Rezultatul : trei cetățeni costaricani au fost omorîți, iar alți 25 au fost răniți. In fotografie : unul din proiecti­lele cu gaze lacrimogene folosite de „polițiști" împotriva demon­stranților, proiectil care n-a ex­plodat.
După aprecierile ziarelor franceze, 

polifia secretă a lai Salazar ares­
tează zilnic peste 30 patrioți portu­
ghezi.

Sa câteva tândiuâ

Piața comună frinează progresul economic 
al statelorMOGADISCIO 25 (Agerpres). — După cum scrie în numărul său din 24 decembrie ziarul „AL KIFAH", puterile occidentale intenționează ca, cu ajutorul Pieței comune, să-și men­țină preponderența în economia tine­relor state independente și, în special, în economia țărilor Africii-Piața comună, arată ziarul, este în fond o „nouă formă a vechiului im-

si tratativele9

la NassauDupă cum reiese din agențiilor occidentale de zultatele tratativelor cane de la Nassau sînt examinate cu atenție la Bonn.Comunicatul cu care s-au încheiat aceste tratative a fost, după cum se știe, salutat la Bonn cu satisfacția pro­dusă de nucleare N.A.T.O., neralilor de arme. Kennedy căruia i-a

relatările presă, re- anglo-ameri-
prespectiva creării forței multilaterale în cadrul care să asigure accesul ge- vest-germani la acest tip Oferta făcută simultan de președintelui de Gaulle, propus livrarea de rachete americane. „Polaris" în aceleași condiții ca și Angliei a creat însă în cercurile oficiale de la Bonn o anu­mită stare de spirit despre care co­respondentul agenției americane UNITED PRESS’ INTERNATIONAL scrie: „Germania occidentală este 

din ce în ce mai nemulțumită și mai 
neliniștită de acordurile de Ia Nassau 
și caută prin toate mijloacele să ob­
țină dreptul de coasociată în cazul 
în care ar fi creată „forfa nucleară o 
N.A.T.O.".„Adenauer, arată aceeași agenție, 
este neliniștit și de perspectiva unui

„triumvirat" nuclear, anglo-franco- 
american".Citind surse din preajma guver­nului vest-german, corespondentul de la Bonn al agenției ASSOCIATED PRESS subliniază și el neliniștea guvernului ves't-german arătînd că „Adenauer intenționează chiar să trimită în curînd președintelui Ke­nnedy o scrisoare în care îi va cere precizări asupra concepțiilor S.U.A. privind problemele militare în ca­drul N.A.T.O.".„Se crede, arată corespondentul, că principalele probleme tratate în scrisoare vor fi legate de acordul anglo-american cu privire la racheta „Polaris" și de recentele declarații televizate ale lui Kennedy în care acesta a cerut aliaților europeni eforturi sporite în domeniul înar­mării cu armament convențional".„Cele două evenimente, precizează corespondentul, au provocat guver­nului vest-german, mai ales teama că R.F.G. ar putea fi împinsă pe o po­ziție de rangul doi, în cadrul N.A.T.O., cerîndu-i-se să contribuie cu mai multe forțe convenționale, dar fiind eliminată de la controlul asupra armelor nucleare".

Declarația hd J, Nehru

africane

Perspective portugheze...
Desen de CIK DAMADIAN

perialism". După cum se știe, scrie „AL KIFAH" în continuare, Piața co­mună presupune exportul de ali­mente și materii prime din Africa în schimbul importului de produse in­dustriale finite. Aceasta va duce Ia 
iiînarea progresului economic al sta­
telor africane, care este cu neputință 
fără dezvoltarea unei industrii pro­
prii.Țările Africii, subliniază ziarul în încheiere, sînt datoare să facă co­merț cu întreaga lume, în special cu statele socialiste, care doresc în mod sincer și dezinteresat să ajute țările slab dezvoltate în progresul lor eco­nomic.

DELHI 25 (Agerpres). — TASS transmite : După cum anunță ziarul „HINDUSTAN TIMES", luînd cu­vîntul la 24 decembrie la Shantini- ketan la solemnitățile care au avut loc cu prilejul noii promoții de ab­solvenți ai universității, înființată de Rabindranth Tagore, primul minis­tru Nehru a declarat că pentru In­dia ar fi o greșeală să-și schimbe politica neaderării. Aceasta ar în­semna manifestarea unei slăbiciuni din partea Indiei, a spus el. Remar- cînd că unele persoane din India se pronunță pentru renunțarea Ia poli­tica neaderării, în legătură cu situ­ația creată la granița dintre India și China, primul ministru a arătat că orice fel de politică diferită de aceea pe care India o promovează în pre­zent. ar însemna un dezastru pentru țară.
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• Greva celor 14.000 de feroviari, declarată Ia 22 decembrie, 
a paralizat complet activitatea pe toate căile ferate din Ma­
laya, precum și activitatea portului Suettenham — principalul 
port al capitalei Mălayei, Kuala Lumpur. Greviștii cer majo­
rarea salariilor. (Ag.)

• In Italia numărul paturilor de spital este eu 
233.000 inferior față de minimul necesar. Aceste date 
au fost comunicate de o comisie specială a Senatului 
italian, care a trecut la discutarea planului de zece 
ani de construire a spitalelor, pregătit de guvern. (Ag)

• Două vase pescărești japo­
neze, surprinse do o puternică 
furtună în regiunea insulelor 
Samoa, s-au scufundat. întregul 
echipaj format din 41 de pes­
cari a dispărut. Vasul de salva­
re trimis la locul Indicat de 
semnalele SOS nu a mai găsit 
decît cîteva unelte alo pescari­
lor. (Ag.)

• Potrivit datelor oficiale 
publicate la Accra, populația 
Ghanei este în prezent de 
6.727.000 persoane, dintre care 
3.400.000 bărbați și 3.327.000 
femei, 
sută din 
o formează copiii pînă la 15 
ani. In anul 1948 populația Ghanei era de 4.118.000 per­
soane. (Ag.)

Aproximativ 45 la 
întreaga populație

• Zilele acestea, poliția spaniolă a arestat la Barcelona 
pe Pedro Ardiac, membru al C.C. al P.C. din Spania și al 
Comitetului Executiv al Partidului socialist unificat din 
Catalonia. Ziarul „D.HumanitF' scrie ca Pedro Ardiac a 
fost supus unor torturi neomenești. Viața lui se află în primejdie. (Ag.)
• Potrivit datelor publicate de săptănunalul „Ikonomikoa 

Tahidromos", între anii 1959—1961 au emigrat din Grecia 
138.309 persoane, ceea ce reprezintă 43 la sută din totalul spo­
rului normal al populației în acești trei ani. Dintre aceștia, 
83.531 sînt bărbați și 46.778 femei.
• Poliția sud-africană a ares­

tat încă 57 de africani în loca­
litatea Langa, provincia Cap. 
Arestările au fost operate în ca­
drul unor descinderi ale unită­
ților da poliție — cea de a treia 
razie masivă de acest fel efec­
tuată în interval de o săptămî- 
nă. (F.P.)

• în Editura Științifică de 
Stat a apărut primul volum al 
Enciclopediei Universale Polo­
neze la care au colaborat apro­
ximativ 1000 
redactori și 
Enciclopedia 
me. (Ag.)

• Meciurile do fotbal din 
etapa do duminică a campiona­
tului Uruguayan au trebuit să 
fie amînate din cauza... grevei 
arbitrilor. Arbitrii uruguayeni au 
anunțat 
prezinte 
sînt nemulțumiți de faptul 
echipele favorizează numai 
unii dintre „cavalerii 
în timp co restul... 
(Associated Press)
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• in orașul Fort
(insula Martinica) a încetat din 
viață, în vîrstă dc 17 de ani, 
după o boală îndelungată, Ca­
mille Sylvestre, secretar general 
al Partidului Comunist din Mar­
tinica. (Ag.)

• în Tunisia a fost descoperit un complot împotriva secu­
rității statului. Au fost arestați 20 de persoane între care cîțivă 
reprezentanți ai armatei. Agenția anunță că unii din cei ares­
tați „primeau directive din străinătate". (TASS)

• într-un articol publicat recent în ziarul „Gazeta de No- 
ticias", ministrul muncii și asigurărilor socialo al Braziliei, 
J. P. Neto, arată că 16 la sută din proprietarii de pămînt din 
Brazilia posedă 80 la sută din suprafața agricolă a țării, în 
timp ce 1.700.000 de mici proprietari posedă numai 17 la 
sută. (Ag.)Redacția: Piața Scînteii, Tel. 17.60.10 Administrația : 17.60 20 Interim 1 400 Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali și dttuzorii din întreprinderi și instituții. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scînteii


